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Štěpánkovický zpravodaj č. 1

 SLOVO STAROSTY OBCE 
Vážení spoluobčané, čtenáři Štěpánko­

vického zpravodaje, jaro je obdobím no­
vých začátků. Příroda se probouzí, dny se 
prodlužují a s nimi přichází i nová energie 
a  chuť pouštět se do věcí, které jsme přes 
zimu odkládali. Jaro v  nás přirozeně pro­
bouzí naději, že můžeme něco zlepšit, na­
pravit, posunout dál. A stejně jako se mění 
krajina kolem nás, mění se i  naše obec. 
Každý rok přináší nové podněty, nápady 
i výzvy.

S příchodem jara si více uvědomuji také od-
povědnost, kterou máme – nejen my na obec-
ním úřadě, ale každý z nás. Obec není jen sou-
borem budov, silnic a  veřejných prostranství. 
Obec tvoří lidé. To, jak se tu cítíme, jak spolu 
mluvíme a  jak se k  sobě chováme, je výsled-
kem každodenních drobných rozhodnutí ka-
ždého jednotlivce. Odpovědnost za místo, kde 

žijeme, nelze přenést jen na úřad. Je to společný 
závazek.

Rád bych otevřeně řekl i to, že přestože se 
snažíme naslouchat všem a hledat řešení, která 
budou ku prospěchu celé obce, není možné vy-
hovět každému jednotlivému přání. Někdy se 
zájmy liší, jindy nám v cestě stojí finanční nebo 
legislativní omezení. Rozhodování pak není 
o tom, co je jednoduché, ale o tom, co je dlouho-
době správné a odpovědné.

Vážím si každého podnětu, kritiky i  pod-
pory. Patří to k demokratickému prostředí a je 
to důkaz, že vám na naší obci záleží. Prosím vás 
však o  vzájemnou ohleduplnost a  pochopení 
– nejen vůči vedení obce, ale i mezi sebou na-
vzájem. Tím, že budeme hledat společnou řeč 
a respektovat rozdílné pohledy, může se naše 
obec dále rozvíjet.

Přeji vám všem klidné a radostné jaro plné 
energie, dobrých sousedských vztahů a pocitu, 

že místo, kde žijeme, je naším společným 
domovem.

Jiří Kolečkář, starosta obce

OBECNÍ ÚŘAD

 REKAPITULACE ROKU 2025 A AKCE PRO ROK 2026 
V  roce 2025 se podařilo dokončit rekon-

strukci části komunikace Rybniční (7 mil.), 
postavit novou hasičskou zbrojnici (35 mil.), 
rekonstruovala se poslední část kanalizace 
Rybniční/Husova (6 mil.), běží revitalizace 
budovy zdravotního střediska (cca 17 mil.), 
v  rekonstruovaných úsecích komunikací se 
položily trubky pro budoucí internetové při­
pojení, začaly se přípravné práce na nových 
stavebních parcelách ve Svobodě (cca 1 mil.), 
na konci ulice Vlčoch se provedla částečná 
rekonstrukce komunikace (500  tis.) a   čás-
tečná oprava polní cesty Svoboda – Nový Dvůr. 
V základní škole se vybudovala nová kmenová 
třída, provedla se celková rekonstrukce pří­
rodovědné učebny, mateřská školka dostala 
nové postýlky, proběhla obnova herních prvků 
na školkovém hřišti, upravila se křižovatka 
ulice Jasanová a  Slezská, proběhl ořez jasa­
nové aleje Štěpánkovice/Albertovec, na obou 
ČOV  byly vyměněny aerační elementy a pro-
vedly se další opravné práce, proběhly výměny 
vodovodních přípojek, hydrantů a sekčních 
ventilů, instaloval se nový solární stojan s de­
fibrilátorem, opravily se poškozené kanali­
zační poklopy, doplnilo se veřejné osvětlení,  
zrekultivoval se svah v ulici Slezská, který se 
osadil trvalkami, keři a  půdokryvnými rostli-
nami, obnovilo se vybavení střediska služeb 
(1 mil.), stezka k nádraží byla vybavena osvět-
lením, proběhla údržba umělého povrchu 
sportovišť, proběhlo rozsáhlé sázení zeleně 
(cca 700 kusů stromků a keřů), služba Senior 
taxi se dobře etablovala a využívá ji stále více 
občanů, za což jsme rádi. 

Loňský rok byl rokem bezprecedentních in-
vestic do rozvoje naší obce.

Rok 2026 
Rozjelo se zasíťování stavebních parcel 

ve Svobodě. Konečně se rozhoupala i  firma 
ČEZ, která provede elektropřípojky a na obci je 
zasíťování parcel, zhotovení příjezdové cesty 
a chodníků.

Bude provedena oprava kanalizace v ulici 
ČS armády, kde se zároveň vymění i  navrtá-
vací pásy vodovodních přípojek, sekční ventily 
a hydranty. 

Poté proběhne v  ulici ČS armády 
rekonstrukce komunikace a  chodníku. Na 
tuto rekonstrukci se podařilo získat dotaci.

V  letních měsících proběhne oprava části 
komunikace ulice Rybniční a  ulice Husova, 
kde se loni vyměnila kanalizace.

V  ZŠ a  MŠ dojde k  opravě WC a  umývá­
ren v  pavilonu 2.stupně, vybavení 3.oddě­
lení školní družiny, ve školce bude na terase 
instalována pergola, kde si budou moct děti 
hrát i  při nepřízni počasí. Škola ze svého in-
vestičního fondu provede rekonstrukci CH-F 
učebny a vybaví ji nábytkem.

Ve Svobodě dojde na hřišti k  instalaci tří 
kontejnerů, které budou přizpůsobeny spol-
kům a zkulturní se místo pro pořádání akcí ve 
Svobodě. Provede se rekonstrukce kotelny 
v hasičárně ve Svobodě.

Pokud půjde vše podle předpokladů, tak se 
na podzim provede první etapa výstavby tré­
ninkového hřiště s  umělou trávou v  areálu 
TJ Sokol Štěpánkovice. Zároveň jsou vyčleněny 
prostředky na opravu elektroinstalace bu-
dovy TJ Sokol.

Do konce března by mělo dojít k  předání 
zrekonstruovaného zdravotního střediska.

Dojde k  rekonstrukci elektra, vnitřních 

prostor, instalaci oken, opravy stropu, instalo-
vání hydrantu a dalších drobných oprav v are-
álu zahrádkářů.

Je naplánována rekonstrukce první části 
kanalizace v ulici Novodvorské.

V prostorách OÚ dojde k rekonstrukci míst­
nosti v přízemí tak, aby se mohla využívat při 
výběrech poplatků, při online školeních a  při 
jednáních s osobami, které jsou pohybově ome-
zeny. Jsou naplánovány opravy celého přízemí, 
aby byly přístupnější pro osoby se sníženou 
hybností.

V rozpočtu je vyčleněna i částka na nákup 
pozemků, je v  plánu toto využít a  připravit 
v obci další pozemky pro výstavbu.

Jiří Kolečkář,
starosta obce

Na obsahu zpravodaje  
se můžete podílet i Vy!
Budeme rádi, pokud nám budete  

během celého roku průběžně zasílat  
své postřehy, fotografie, nebo zprávy 
o akcích, které pořádáte na e-mail:

zpravodaj@stepankovice.cz

Děkujeme a těšíme se na vaši odezvu, 
náměty a příklady dobré práce.

Vaše redakce
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Březen 2026

 PŘÍPRAVA STUDIE DOMOVA PRO SENIORY  
 PŘEDSTAVUJE ODPOVĚDNÝ KROK S DLOUHODOBOU VIZÍ 

Rozhodnutí zahájit realizaci studie do­
mova s pečovatelskou službou, domova pro 
seniory, komunitního bydlení či jiné formy 
podpory pro starší občany představuje 
významný a  odpovědný krok. Nejde pouze 
o  stavební záměr, ale především o  vytvo­
ření prostředí, které bude důstojné, bez­
pečné a  dlouhodobě udržitelné. Takový 
projekt vyžaduje komplexní přístup, peč­
livou přípravu a  jasnou vizi do budoucna. 
Zastupitelstvo pro tento záměr vyčlenilo 
plochu bývalého statku, kde je teď zeleň.

Respektování potřeb  
i legislativních požadavků

Každý typ zařízení pro seniory podléhá 
specifickým normám, technickým požadav-
kům a  provozním standardům. Je nezbytné 
důkladně analyzovat legislativní rámec, hygi-
enické předpisy, požární bezpečnost, bezba-
riérovost i  kapacitní limity. Stejně důležité je 
promyslet dispoziční řešení jednotlivých by-
tových jednotek i společných prostor tak, aby 
odpovídaly různým stupňům soběstačnosti 
budoucích obyvatel.

Projekt musí zohledňovat nejen současné 
normy, ale také předpokládaný vývoj poža-
davků v  oblasti sociálních služeb a  zdravotní 

péče. Kvalitní příprava znamená předcházet 
budoucím komplikacím a  vytvářet řešení, 
která obstojí i v dlouhodobém horizontu.

Porozumění potřebám stárnoucí populace
Stárnutí populace je dlouhodobým de-

mografickým trendem. Proto je nezbytné dů-
kladně analyzovat potřeby současné i budoucí 
generace seniorů. Nejde jen o zajištění základní 
péče, ale také o podporu samostatnosti, sociál-
ních kontaktů a aktivního života.
Moderní přístup ke komunitnímu bydlení seni-
orů klade důraz na:

•	bezbariérovost a bezpečnost
•	dostupnost zdravotních a sociálních služeb
•	možnost společenských aktivit
•	soukromí i komunitní život v rovnováze
•	flexibilitu prostoru pro měnící se potřeby 
obyvatel
Cílem je vytvořit prostředí, které podpo-

ruje důstojné stárnutí a zároveň reaguje na in-
dividuální potřeby každého člověka.

Dlouhodobý proces,  
nkoli krátkodobý projekt

Realizace podobného záměru je běh na 
dlouhou trať. Nejde o plánování na jeden či dva 
roky, ale o strategické rozhodnutí s výhledem 

na desetiletí. Příprava studie musí být dů-
kladná, promyšlená a  podložená analýzami – 
demografickými, ekonomickými i provozními.
Je třeba zvážit:

•	finanční udržitelnost projektu
•	možnosti dotačních programů
•	provozní model a personální zajištění
•	budoucí rozvoj a případné rozšíření kapacity
Pouze systematický a  odpovědný přístup 

umožní vytvořit zařízení, které bude sloužit 
co nejširšímu okruhu obyvatel a bude schopné 
reagovat na měnící se podmínky společnosti.

Vize do budoucnosti
Plánovaný projekt musí být postaven na 

jasné vizi. Uvažujeme s  výhledem do budouc-
nosti, kdy podíl seniorů ve společnosti poroste 
a jejich potřeby budou stále rozmanitější. Cílem 
není pouze vybudovat budovu, ale vytvořit 
funkční a živou komunitu, která bude přínosem 
nejen pro své obyvatele, ale i pro celé okolí.

Pečlivá příprava studie je proto klíčovým 
krokem. Jen důkladné zohlednění všech as-
pektů – od technických norem přes sociální po-
třeby až po dlouhodobou udržitelnost – umožní 
realizovat projekt, který obstojí v čase a stane 
se kvalitním zázemím pro důstojné stáří.

Kolečkář Jiří, starosta

 PROJEKTOVÉ DOKUMENTACE 2026 
•	 Byla vyprojektována oprava kanalizace 
ulice ČS armády.

•	 Pokračuje práce na PD multifunkční haly, 
schází se pracovní skupina, která konzultuje 
a zpřesňuje spolu s architektem projektovou 
dokumentaci tak, aby bylo v nejbližších měsí-
cích možno zažádat o stavební povolení. Bez 
toho nemůžeme žádat o dotaci na výstavbu.

•	 Začíná se navrhovat projekt parkoviště 
u  zdravotního střediska, který by doplnil 
a zkulturnil současnou nevzhlednou plochu.

•	 Vypracovává se projektová dokumentace na 
hřiště s umělou trávou. Projektant, který už 
měl návrh rozpracovaný, od díla, bohužel, 

odstoupil,  a tak jsme rychle angažovali no-
vého projektanta. Dle něj bychom mohli mít 
dílo spolu se stavebním povolením v letních 
měsících.

•	 Probíhá projektování opravy chodníků po 
celé délce ulice Hlavní. Poté se požádá o do-
taci na SFDI, protože předpokládaná cena 
opravy je cca 18 mil. 

•	 Začínáme se zabývat zhotovením studie rea-
lizace domova s pečovatelskou službou nebo 
domova důchodců.

•	 V průběhu roku naprojektujeme opravu ko-
munikace Novodvorská, abychom ji mohli po 
výměně kanalizace zrekonstruovat.

•	 Musíme navrhnout opravy elektro TJ Sokol, 
zahrádkářů i obecního úřadu.

•	 Je nutné přeprojektovat rekonstrukci ka-
nalizací v  ulici Lipová, Slezská a  Poštovní 
a na to navazující kanalizaci v ulici Kostelní, 
která odkloní jednu větev z  ulice Hlavní. 
Dále během roku dojde k přípravě projektu 
opravy kanalizací v  ulicích Okrouhlá, Polní 
a Příční. Předpokládáme, že by začala i před-
projektová příprava k  opravě kanalizace 
a komunikace ulice Mlýnská.

•	 Je v plánu projektová příprava opravy vesti-
bulu obecního úřadu a stropu v kinosálu.

Jiří Kolečkář, starosta obce

 PROJEKT MULTIFUNKČNÍ HALY VSTUPUJE DO ROZHODUJÍCÍ FÁZE 
Příprava nové multifunkční haly po­

kračuje podle stanoveného harmonogra­
mu a  aktuálně se nachází v  důležité etapě 
dopracování projektové dokumentace. 
Navazujeme na již zpracovanou architek­
tonickou studii, která definovala základní 
podobu objektu, jeho kapacitu, dispoziční 
řešení i  technické parametry. Právě tato 
studie se stala klíčovým podkladem nejen 
pro další projekční práce, ale také pro sa­
motný výběr zhotovitele stavby.

V  současnosti probíhá intenzivní ko-
ordinace mezi architektem, vybraným 

zhotovitelem a naším týmem. Cílem je detailně 
sladit jednotlivé části projektové dokumentace 
tak, aby výsledné řešení bylo technicky prove-
ditelné, ekonomicky efektivní a  plně připra-
vené na následnou realizaci. Důraz klademe 
zejména na přesné zapracování konstrukčních 
detailů a optimalizaci provozních nákladů bu-
doucí haly.

Hlavním cílem této fáze je minimalizovat 
případné změny během výstavby. Kvalitně 
připravená projektová dokumentace totiž vý-
znamně snižuje riziko víceprací, časových pro-
dlev i  navyšování rozpočtu. Proto nyní věnu-
jeme maximální pozornost důkladné kontrole 

návazností mezi jednotlivými částmi projektu 
a  jejich souladu s  platnými normami i  poža-
davky dotčených orgánů.

Dokončení projektové dokumentace před-
pokládáme v  horizontu několika měsíců. 
Následně bude podána žádost o  stavební po-
volení. Naším cílem je získat povolení včas, 
aby projekt byl připraven k  podání žádosti 
o dotaci při vyhlášení výzvy ze strany Národní 
sportovní agentury. Připravenost projektu je 
v tomto směru zásadní a představuje důležitý 
krok směrem k samotné realizaci stavby.

Za přípravný realizační tým  
Jiří Kolečkář
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Štěpánkovický zpravodaj č. 1

 POPLATKY V OBCI  
 V ROCE 2026 

Poplatek za svoz a likvidaci odpadu:
•	poplatník – 950 Kč

Místní poplatek ze psa:
•	za prvního psa – 200 Kč
•	za druhého a každého dalšího psa – 100 Kč

Vodné a stočné:
•	cena vody pro celou obec – 49 Kč
•	cena stočného pro celou obec�  
včetně Svobody a Albertovce – 48 Kč

 ROZLOŽENÍ PLATEB ZA VODNÉ A STOČNÉ 
V případě, že se odběratel ocitne v ne­

příznivé finanční situaci a  není schopen 
uhradit fakturu za vodné a  stočné ve sta­
noveném termínu splatnosti, žádáme jej, 
aby tuto skutečnost bezodkladně oznámil 
obecnímu úřadu. Včasné řešení situace 
umožní předejít případným komplikacím.

Na základě individuální dohody je 
možné sjednat splátkový kalendář, případně 

dohodnout odložení či rozložení plateb, a  to 
až do 31. 12. 2026.

Ve věci dalšího postupu kontaktujte paní 
Veroniku Wihodovou na tel. čísle 553 675 915 
nebo prostřednictvím e-mailu wihodova@
stepankovice.cz.

Děkujeme za odpovědný přístup a  včas-
nou komunikaci.

Veronika Wihodová,
referentka

 JAK SPRÁVNĚ ZAPLATIT POPLATKY 
Rádi bychom vám připomněli možnosti 

úhrady místních poplatků a zároveň vás po­
žádali o  pečlivost při zadávání platebních 
údajů.

Poplatky je možné uhradit přímo na po-
kladně obecního úřadu, a to jak v hotovosti, tak 
platební kartou. Při osobní návštěvě zároveň 
obdržíte nálepky na popelnice a pytle na plast, 
takže vše vyřídíte pohodlně na jednom místě.

Pokud se rozhodnete pro bezhotovostní 
platbu převodem na účet obce, věnujte pro-
sím zvýšenou pozornost správnému zadání 
variabilního a  specifického symbolu. Platby 
jsou přiřazovány automaticky účetním pro-
gramem podle zadaných údajů. Není v  našich 
možnostech každou jednotlivou platbu ručně 
kontrolovat. V  případě chybně uvedeného 

variabilního symbolu může být platba přiřa-
zena k jinému poplatníkovi nebo zůstat nespá-
rována. Následně dochází k  upomínání a  do-
hledávání plateb, což je zbytečná komplikace 
pro obecní úřad i pro samotné poplatníky. 

Pokud u vás došlo k  jakékoli změně údajů 
uvedených ve smlouvě či ke změně počtu 

chovaných psů, obraťte se, prosím, na paní 
Veroniku Wihodovou. Ráda vám poskytne po-
třebné informace a pomůže s vyřízením všech 
souvisejících náležitostí.

Děkujeme proto za pečlivé vyplňování pla-
tebních údajů a za spolupráci.

Anna Rycková,
hlavní účetní

SENIOR TAXI SLAVÍ ROK A PŮL 
ZÁJEM SENIORŮ STÁLE ROSTE

Služba Senior taxi je v naší obci v provozu již rok a půl a za tu dobu 
si získala pevné místo v každodenním životě seniorů i jejich rodin. Z pů­
vodně doplňkové možnosti dopravy se stala pravidelně využívaná služ­
ba, která dnes funguje téměř každý den.

Aktuálně je registrováno 49 klientů. Denně službu využívají obvykle tři 
až čtyři senioři, přičemž rekordním měsícem byl letošní leden s 30 přeprave-
nými klienty. Vše nasvědčuje tomu, že zájem nadále roste.

Senior taxi je určeno občanům od 65 let věku a držitelům průkazu ZTP. 
Objednání probíhá telefonicky dle individuální potřeby. Řidič přijíždí přímo 
k domu klienta a samozřejmostí je pomoc při nástupu, výstupu i případný do-
provod k ordinaci či na úřad. Nejčastěji je využívána obecní osmimístná do-
dávka, která umožňuje v případě potřeby přepravit více osob současně. Tento 
systém je nejen ekonomický a ekologický, ale zároveň podporuje i přirozený 
společenský kontakt mezi seniory.

Služba se průběžně přizpůsobuje potřebám uživatelů tak, aby byla 
co nejkomfortnější a  minimalizovala čekání, zejména v  zimních měsících. 
Významnou zajímavostí je také skutečnost, že v případě potřeby se do řízení 
zapojují i představitelé obce.

Senior taxi přináší seniorům větší samostatnost, bezpečí a možnost zů-
stat aktivní součástí veřejného života. Současně ulehčuje rodinám, které tak 
nemusejí vždy zajišťovat dopravu svých blízkých.

Rostoucí počet klientů potvrzuje, že služba má své pevné místo v komu-
nitě a představuje konkrétní podporu těm, kteří ji potřebují.

Martina Mrovcová,
asistentka

Typ platby VS SS Poznámka

Poplatek za odpady Číslo popisné domu 1337 Do poznámky k platbě uveďte jména 
osob, za které platíte

Vodné, stočné Dle faktury 2310 Platbu lze provést pohodlně také 
pomocí QR kódu na faktuře

Poplatek za psa Přiřazen při přihlášce psa 1341

Internet Dle smlouvy 3349
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 PŘESTUPKY 
Komise k  projednávání přestupků 

obce Štěpánkovice v  roce 2025 obdržela 
od PČR celkem 5 oznámení přestupku. Ve 
všech případech se jednalo o  přestupky 
proti občanskému soužití dle ustanovení 
§ 7 zákona č. 251/2016 Sb., o  některých 
přestupcích.

Přestupky jsou projednávány podle zá-
kona č. 250/2016 Sb., o  odpovědnosti za 
přestupky a  řízení o  nich a  podle zákona 
č. 251/2016 Sb., o  některých přestupcích. 
Oproti roku 2024 došlo k mírnému poklesu 
přestupků, které spadají do kompetence 
Komise k  projednávání přestupků obce 
Štěpánkovice.

 VÝSTAVBA 
Městským úřadem Kravaře, odbo­

rem výstavby, územního plánování a  ži­
votního prostředí, bylo občanům obce 
Štěpánkovice v roce 2025 vydáno:

1x územní souhlas, 1x ohlášení, 
2x dodatečné povolení stavby, 2x společný 
souhlas, 2x  změna stavby před dokon-
čením, 2x  schválení stavebního záměru, 
8x  kolaudační rozhodnutí, 9x  rozhodnutí 
povolení stavby, 1x   rozhodnutí povolení 
výjimky, 2x  rozhodnutí schválení staveb-
ního záměru

Jana Obrusníková,
referentka

 ZPRÁVA O ČINNOSTI MĚSTSKÉ POLICIE KRAVAŘE  
 V OBCI ŠTĚPÁNKOVICE ZA UPLYNULÝ ROK 2025 

Městská policie Kravaře vykonávala 
v roce 2025 svou činnost v obci Štěpánkovice 
na základě veřejnoprávní smlouvy uza­
vřené dle zákona č. 553/1991 Sb., o obecní 
policii.

Strážníci sloužili v  obci v  rozsahu dvou 
hodin týdně, přičemž služba probíhala vý-
hradně v  denních hodinách. Činnost byla 

zaměřena především na preventivní a pochůz-
kovou kontrolu veřejného pořádku, dohled 
nad dodržováním obecně závazných vyhlá-
šek a kontrolu dodržování pravidel silničního 
provozu.

Během roku 2025 bylo v  obci odslouženo 
celkem 40 služeb a  řešeno 13 přestupků, 
z nichž 3 byly postoupeny příslušnému správ-
nímu orgánu k dořešení.

V  průběhu roku byla 
podána žádost o  povolení 
měření rychlosti, která byla 
schválena pouze částečně. 
Měření rychlosti bude na 
povolených úsecích realizo-
váno v roce 2026.

Zpracoval: Martin Dehner,
velitel Městské policie Kravaře

 
Městská policie Kravaře 

Náměstí 43 
747 21 KRAVAŘE 

                                                                         
 
 
                                             

                                                                                                             V Kravařích dne 21.01.2026 
 

Zpráva o činnosti Městské policie Kravaře v obci 

Štěpánkovice za rok 2025. 
 
Městská policie zabezpečuje místní záležitosti veřejného pořádku v rámci působnosti obce a plní další 

úkoly, pokud tak stanoví zákon 553/1991 o obecní policii nebo jiný zákon. 

Pod pojmem „místní záležitosti veřejného pořádku“ je pak možno zařadit vše, co je v působnosti obce  

vyžadováno, aby ve veřejném zájmu bylo dodržováno.  
 
Činnost městské policie je koncipována jako činnost veřejně prospěšná, jejímž prostřednictvím obec  
Zajišťuje klid a pořádek v rámci působnosti obce. 
 
 
Plnění dalších úkolů městské policie, které ji stanoví zákon: 
 

o přispívá k ochraně a bezpečnosti osob a majetku, 

o dohlíží na dodržování pravidel občanského soužití, 

o dohlíží na dodržování obecně závazných vyhlášek a nařízení obce, 

o podílí se v rozsahu stanoveném zákony na dohledu bezpečnosti a plynulosti provozu 

            na pozemních komunikacích, 

o podílí se na dodržování právních předpisů o ochraně veřejného pořádku a v rozsahu 

            svých povinností a oprávnění stanovených zákony činí opatření k jeho obnovení 

o podílí se na prevenci kriminality v obci, 

o provádí dohled nad dodržováním čistoty na veřejných prostranstvích v obci. 

 

Strážníci při svých obchůzkových činnostech zjišťují nedostatky na úseku veřejného pořádku v obci a 

snaží se věnovat problémům, na které oprávněně poukazuje veřejnost a které značnou měrou obtěžují 

občany města a ruší jejich klidný a pokojný život. 

Kontakt strážníků s veřejností probíhá buďto přímo, jednáním strážníků s občany v terénu nebo nepřímo 

prostřednictví starosty obce.  

 
 

 NEJČASTĚŠÍ PODVODY – FALEŠNÝ BANKÉŘ, FALEŠNÝ POLICISTA 
V souvislosti se stále se zvyšující  vlnou 

podvodů, které jsou mířeny na naše ob­
čany, PČR Kravaře informuje, aby obča­
né byli obezřetní a  dávali si pozor s  kým 
komunikují.  

V  současné době se nejčastěji potýkáme 
s podvody typu „Falešný bankéř“ a „Falešný 
policista“. 

Jednání podvodníků spočívá v  tom, že te-
lefonicky kontaktují poškozeného, kterému se 
představí jako policista či bankéř a  informují 

jej o  tom, že si buď na jeho osobu chce někdo 
vzít úvěr, nebo že podepsali dokument ke 
schválení úvěru na jinou osobu, a že se má jed-
nat o podvod. Podvodník je pak schopen s po-
škozeným „navolávat“ několik hodin. Zasílá 
jím prostřednictvím emailu nebo WhatsAppu 
falešné výzvy k  podání vysvětlení, nebo fa-
lešné doklady z  banky, aby prokázal svou 
důvěryhodnost.  

Cílenou komunikací donutí poškoze-
ného, aby buďto vybral své peníze v  hoto-
vosti (nebo si vzal úvěr a  tyto peníze vybral 

v hotovosti),  a tyto pak následně předal údaj-
nému policistovi na předem dohodnutém 
místě, nebo aby peníze zaslal na účet. 

Je potřeba občany informovat, že po­
licisté nikdy shora uvedené věci s  občany 
neřeší telefonicky, vždy je potřeba kontakt 
s  občanem přímo na služebně! Rovněž tak 
i  pracovníci banky.  

Pokud budou mít občané pochybnosti, 
je dobré si veškeré informace zpětně ověřit.  
U  podvodného policisty i  bankéře volat na 
linku 158. � OO PČR Kravaře

 STATISTIKY V OBCI ZA LOŇSKÝ ROK 

OTEVŘENÍ ORDINACE DENTÁLNÍ HYGIENY VE ŠTĚPÁNKOVICÍCH
V souvislosti s dokončením stavebních prací na zdravotním stře­

disku ve Štěpánkovicích si Vám dovoluji oznámit, že v  nových pro­
storách tohoto střediska bude otevřena ordinace dentální hygieny.  
Předpokládaný termín zahájení provozu je květen - červen 2026. 

O přesném datu otevření a dalších aktuálních informacích Vás budu 
včas informovat. Těším se na Vaši návštěvu.

Kateřina Lhotská, dentální hygienistka

INZERCE
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 KASIČKY TŘÍKRÁLOVÉ SBÍRKY PŘINESLY REKORDNÍ VÝTĚŽEK 
Letošní ročník Tříkrálové sbírky na 

Hlučínsku byl opět úspěšný. Podle prů­
běžných výsledků, které zahrnují všechny 
rozpečetěné pokladničky z  obcí a  měst, se 
vykoledovalo necelých 3,8 milionu korun 
– nejvíce v  historii sbírky. Lidé, které ko­
ledníci nezastihli doma, mohou do konce 
ledna přispívat přes online koledu na www.
trikralovasbirka.cz nebo bezhotovostními 
platbami. 

Do ulic regionu, ve kterém poskytuje své 
služby Charita Hlučín, vyšlo přes tisíc koled-
níků. Nezastavil je ani silný mráz. „Moc děku-
jeme skvělým dobrovolníkům, kteří i v mrazi-
vých teplotách vyšli koledovat a udělat radost 
lidem kolem sebe. Moc si jejich pomoci vážíme 
a  uvědomujeme si, že bez nich by sbírka ne-
mohla proběhnout. Velké poděkování patří 
samozřejmě i  dárcům, kteří koledníky přijali 
a svými příspěvky projevili solidaritu s potřeb-
nými,“ řekl Pavel Sobol, ředitel Charity Hlučín. 

Výtěžek z  Tříkrálových pokladniček je 
zatím průběžný. 

I  nadále je možné přispívat přes online 
koledu na www.trikralovasbirka.cz nebo 
poslat částku bankovním převodem na účet 
66008822/0800 s  variabilním symbolem 
7779808005.

Většina vybraných prostředků zůstane 
v regionu a podpoří projekty hlučínské Charity, 
například pořízení vybavení pro půjčovnu 
kompenzačních pomůcek, zlepšení protipo-
žárního zabezpečení v  domově pro seniory 
v  Ludgeřovicích či přípravu investic do vybu-
dování zázemí pro terénní a ambulantní služby.   

 

Konečné výsledky Tříkrálové sbírky 2026 
 
 
Celková vykoledovaná částka: 3 850 530  Kč 
Z toho část pro Hlučínsko dle určeného klíče (65 %) – 2 502 845 Kč 

 
Výtěžek z pokladniček: 3 793 621 Kč 
Výtěžek z online koledy: 25 000 Kč 
Výtěžek z bezhotovostních plateb: 31 909 Kč 
 

Výtěžek z pokladniček dle obcí: 

 
 
Z celého srdce děkujeme za vaše dary a pomoc charitnímu dílu. Velmi si vážíme 
vaší štědrosti a projevu solidarity s potřebnými. Zároveň moc děkujeme všem 
dobrovolníkům – koledníkům a koordinátorům, farnostem, městům a obcím.     
Bez této pomoci by sbírka nemohla proběhnout.  

OBEC Částka   OBEC Částka 

Antošovice        21 469 Kč  Kravaře, včetně Koutů a 
Dvořiska  428 920 Kč 

Bělá  32 734 Kč   

Bohuslavice  177 014 Kč  Ludgeřovice     258 470 Kč 
Bolatice 
Borová 270 773 Kč  Markvartovice  116 066 Kč 

Darkovice  117 287 Kč  Píšť  151 300 Kč 
Dolní Benešov   
Zábřeh 241 000 Kč  Rohov  47 130 Kč 

Hať  172 242 Kč   Strahovice 78 481 Kč 

Hlučín - Bobrovníky 70 789 Kč  Sudice  50 980 Kč 
Hlučín –  
Darkovičky 128 320 Kč  Šilheřovice  114 053 Kč 

Hlučín - město  430 534 Kč  Štěpánkovice  228 022 Kč 

Chuchelná  109 681 Kč  Třebom 10 747 Kč 

Kobeřice 234 021 Kč  Vřesina 108 048 Kč 

Kozmice 143 088 Kč   Závada  52 452 Kč 
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STŘEDISKO SLUŽEB

 VYTVOŘENÍ LEDOVÉ PLOCHY  
 NA BARTOŠOVCI 

Začátkem ledna byla na Bartošovci na­
puštěna nádrž asi 20 cm vody, čímž začala 
příprava nové ledové plochy. Pracovníci 
střediska služeb se postarali o  vyčištění 
prostoru a  rovnoměrné napuštění vody, 
která postupně zamrzla díky mrazu, čímž 
vznikl pevný led vhodný pro bruslení.

Ledová plocha je určena pro bruslení 
a zimní hry. Od pondělí do pátku se o údržbu 
a  odklízení napadaného sněhu starají 

pracovníci střediska služeb. O  víkendech se 
o plochu musí postarat starší děti, nebo rodiče 
menších dětí, které nemají dostatek síly na 
úklid, aby byla plocha stále připravená ke hře.

Obec vyzývá všechny návštěvníky, aby při 
návštěvě ledové plochy dbali na bezpečnost 
a ohleduplné chování a těší se, že nová atrakce 
na Bartošovci přispěje k  aktivnímu a  příjem-
nému trávení zimních dnů.

Lubomír Lasák,
místostarosta obce
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 OPRAVA PRASKLÉHO VODOVODNÍHO ŘADU  
 V ČÁSTI OBCE SVOBODA 

V únoru proběhla v části obce Svoboda 
oprava prasklého vodovodního řadu. 
Pracovníci technických služeb rychle 
zasáhli, aby zajistili obnovení dodávky 
vody a minimalizovali nepříjemnosti pro 
obyvatele naší obce. 

Při opravě byla poškozená část potrubí 
odstraněna a  nahrazena novým úsekem 
vodovodu. Práce zahrnovaly také kontrolu 
přilehlých přípojek a  zajištění správného 
těsnění, aby nedocházelo k  budoucím úni-
kům vody. 

Díky rychlému zásahu byla dodávka 
vody v  postižené oblasti obnovena během 
několika hodin. Obyvatelé byli předem 
informováni o  dočasném přerušení do-
dávky vody a  děkujeme všem za trpělivost 
a pochopení. 

Tato oprava je součástí pravidelné péče 
o  infrastrukturu obce, která zajišťuje spo-
lehlivou a  bezpečnou dodávku vody pro 
všechny občany. 

 ZIMNÍ ÚDRŽBA 
S  příchodem zimních měsíců zajišťu­

jí pracovníci střediska služeb pravidelné 
odklízení sněhu z  komunikací a  chodníků 
v  naší obci. Jakmile začne sněžit, vyrážejí 
do terénu – často již v brzkých ranních ho­
dinách nebo během noci – aby byl ranní pro­
voz co nejbezpečnější.

Přednostně jsou ošetřovány hlavní silnice, 
příjezdové komunikace, autobusové zastávky 
a frekventované chodníky. Následně přicházejí 
na řadu vedlejší ulice a méně využívané části 
obce. K údržbě je využívána obecní technika, 
zejména traktory s radlicí a sypače, v méně pří-
stupných místech pak ruční nářadí.

Součástí zimní údržby je také posyp ko-
munikací, který pomáhá předcházet námraze 
a zvyšuje bezpečnost chodců i řidičů.

Žádáme občany o  spolupráci, zejména 
o  ohleduplné parkování vozidel tak, aby byl 
umožněn průjezd techniky a o zajištění úklidu 
přilehlých chodníků u svých nemovitostí.

Děkujeme pracovníkům střediska služeb 
za jejich nasazení a  občanům za pochopení 
a spolupráci v zimním období.

 OPRAVY VENKOVNÍHO POSEZENÍ 
V průběhu zimních měsíců probíhá v naší 

obci nejen pravidelná zimní údržba komuni­
kací, ale také kontrola a opravy venkovního 
posezení na veřejných prostranstvích. Nízké 
teploty, vlhkost, sníh a  mráz totiž výrazně 
zatěžují lavičky, stoly i  další dřevěné a  ko­
vové prvky. Pracovníci střediska služeb se 
během zimního období zaměřují na kontrolu 
technického stavu venkovního mobiliáře.

 Poškozené části jsou postupně opravo-
vány nebo vyměňovány tak, aby bylo pose-
zení na jaře opět plně funkční a  bezpečné. 
V případě potřeby dochází k broušení a no-
vému nátěru dřevěných částí, dotažení spojů 
či výměně opotřebovaných prken.

Součástí péče je také úklid okolí pose-
zení a  odstraňování sněhu, aby nedochá-
zelo k  nadměrnému hromadění vlhkosti 

a  následnému poškození materiálů. Díky 
průběžné údržbě a  opravám zůstávají ve-
řejná místa příjemným prostorem pro setká-
vání občanů i  návštěvníků obce. Děkujeme 
pracovníkům střediska služeb za jejich peč-
livou práci a občanům za ohleduplné zachá-
zení s obecním majetkem.

Lubomír Lasák,
místostarosta obce

INZERCE

Na obsahu zpravodaje  
se můžete podílet i Vy!

Budeme rádi,  
pokud nám budete  
během celého roku  
průběžně zasílat  

své postřehy, fotografie, 
 nebo zprávy o akcích, 

 které pořádáte na e-mail:

zpravodaj@stepankovice.cz

Děkujeme a těšíme se 
 na vaši odezvu, náměty  
a příklady dobré práce.

Vaše redakce
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 VÝŇATEK ZE ZÁPISU ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE 
Č. 6/2025 KONANÉHO DNE 8. 12. 2025

Zastupitelstvo obce Štěpánkovice schválilo:
Použití finančních prostředků z rozpočtu 

obce Štěpánkovice pro dofinancování 50% 
z celkových způsobilých výdajů a 100% nezpů-
sobilých výdajů investiční akce Multifunkční 
sportovní hala Štěpánkovice dle výzev 
Národní sportovní agentury. Zastupitelstvo 
obce souhlasí s podáním žádostí o dotaci do 
výzev Národní sportovní agentury za úče-
lem spolufinancování projektu Multifunkční 
sportovní hala Štěpánkovice.

Obecně závaznou vyhlášku o  nočním 
klidu, kterou se ruší OZV č. 3/2024.

Program pro poskytování dotací z  roz-
počtu obce Štěpánkovice pro rok 2026, 
předpokládaný celkový objem peněžních 
prostředků vyčleněných v  rozpočtu na do-
tační program pro příslušný kalendářní rok 
bude 1 300 000 Kč. Zároveň se z  Programu 
pro poskytování dotací z  rozpočtu obce 
Štěpánkovice pro rok 2026 ruší poslední věta 
v odst. IX., která zní „Maximální výše dotace 
v jednotlivém případě činí 350 000 Kč.“

Pravidla rozpočtového provizoria pro 
rok 2026 na období od 1. 1. 2026 do doby 
schválení rozpočtu obce Štěpánkovice na rok 

2026, tj. měsíčně mohou být realizovány vý-
daje ve výši 1/12 skutečných výdajů za rok 
2025 bez investičních výdajů s  výjimkou 
těchto výdajů:

Poskytnutí finančních prostředků 
ZŠ a  MŠ Štěpánkovice, p.o., Zahradní 10, 
Štěpánkovice na úhradu provozních výdajů 
do výše ¼ celoročního příspěvku,

Úhradu daňových dokladů přijatých 
obecním úřadem před datem 1. 1. 2026 
a  úhradu závazků vyplývajících z  uzavře-
ných smluv do 31. 12. 2025.

Č. 1/2026 KONANÉHO DNE 9. ÚNORA 2026
Zastupitelstvo obce Štěpánkovice schválilo:

Rozpočet obce Štěpánkovice na rok 2026 
se změnou. Na výdajové straně § 6409 ponížit 
o 100 000 Kč na 3 574 000 Kč a navýšit o 100 000 
Kč § 3419 na celkové výdaje 950 000  Kč. 

Střednědobý rozpočtový výhled obce 
Štěpánkovice pro rok 2026 – 2030 s úpravou. 

Na výdajové straně § 6409 ponížit o 100 000 Kč 
na 3 574 000 Kč a navýšit o 100 000 Kč § 3419 
na celkové výdaje 950 000 Kč.

Poskytnutí dotací z  rozpočtu obce 
Štěpánkovice pro rok 2026 spolkům s působ-
ností v obci Štěpánkovice s částkou přesahující 
250 000 Kč (jednotlivě) takto:

Tělovýchovná jednota Sokol Štěpánkovice, 
částka ve výši  380 000  Kč, FBC Letka, částku 
ve výši 260 000  Kč a zároveň rozhodlo o uza-
vření veřejnoprávních smluv o poskytnutí do-
tace s uvedenými spolky.

Veronika Wihodová, 
referentka

ZASTUPITELSTVO OBCE

Přejeme všem jubilantům,   
spokojený život ve Štěpánkovicích 

naplněný zdravím, radostí, 
štěstím a porozuměním.

MATRIKA

 JUBILANTI 
Leden
Jankovský Emil................................................. 70 let
Křivská Eliška................................................... 75 let
Bitomská Ann.................................................... 75 let
Janoschová Anna.............................................. 75 let
Švacha Josef........................................................ 70 let
Čupová Adelheida............................................ 70 let
Únor
Vehovská Marie................................................. 80 let
Bitomský Jan...................................................... 75 let
Sněhotová Anna................................................ 70 let
Harazimová Bronislava................................ 70 let
Nevřelová Krista.............................................. 70 let
Gebauer Pavel ................................................... 70 let
Lehnertová Marta............................................ 93 let
Kudela Petr.......................................................... 70 let
Vilášek Josef........................................................ 80 let
Březen
Krayzl František............................................... 92 let
Strejc Josef........................................................... 80 let
Jašková Lucie...................................................... 70 let
Vitásková Anna................................................. 75 let
Gregořicová Gertruda.................................... 92 let
Běláková Edeltrauda...................................... 85 let

 STATISTIKA ZA ROK 2025 
Naše obec měla k  31. 12. 2025 – 3  221 

obyvatel + 21 cizinců, celkem tedy u nás žije 
3 242 obyvatel.

V  roce 2025 se narodilo 21 dětí, z  toho 
10 chlapců a 11 děvčat.

V  kostele sv. Kateřiny ve Štěpánkovicích 
uzavřelo manželství 8 manželských párů, 
v  oddací místnosti obecního úřadu uzavřely 
manželství 3 manželské páry, v  prostorách 
Hřebčína Albertovec uzavřely manželství 
4 manželské páry.

Byly rozvedeny 3 manželské páry, které 
uzavřely manželství ve správním obvodu obce 
Štěpánkovice.

Naše obec se rozloučila s 28 občany, v loň-
ském roce zemřelo 16 mužů a 12 žen.

Ve správním obvodu obce Štěpánkovice 
zemřelo 10 občanů, mimo správní obvod obce 
Štěpánkovice zemřelo 18 občanů.  

Do naší obce se během roku 2025 přistěho-
valo 41 občanů a odstěhovalo se 42 občanů.

Byly učiněny 4 prohlášení o  určení 
otcovství.

O vystavení druhopisu matričních dokladů 
bylo podáno 10 žádostí.

Trvale obydlených domů v obci je 883.

ŽIVOTNÍ JUBILEA
Našim spoluobčanům, kteří oslavili 70, 

75 let a výše bylo zasláno 262 písemných gra-
tulací. Zástupci obecního úřadu navštěvují 
naše spoluobčany jak doma, tak i v domovech 
u  příležitosti dožití 80 let a  více. V  loňském 
roce se 80 let dožilo 5 našich spoluobčanů, 
85  let se dožilo 13 spoluobčanů a věku 90 let 
a více se dožilo 19 spoluobčanů.

CZECH POINT
Pro ověření podpisu nebo listiny bylo po-

dáno 349 žádostí; pro výpis z  informačního 
systému bylo podáno 13 žádostí; pro výpis 
z rejstříku trestů bylo podáno 43 žádostí; pro 
poskytnutí údajů z AISEO podle adresy objektu 
byly podány 2 žádosti; pro výpis z  katastru 
nemovitostí bylo podáno 11 žádostí; pro výpis 
z  obchodního rejstříku byla podána 1 žádost; 
pro výpis z bodového hodnocení řidičů byly po-
dány 4 žádosti; pro konverzi dokumentu bylo 
podáno 10 žádostí; pro zřízení datové schránky 
a  vydání nový přístupových údajů k  DS bylo 
podáno 11 žádostí; pro poskytnutí referenč-
ních údajů z  registru obyvatel jiné osobě bylo 
podáno 8 žádostí; pro žádost o zprostředkova-
nou identifikaci bylo podáno 5 žádostí; pro opis 
z evidence přestupků bylo podáno 6 žádostí.

Zpracovala: Daniela Neudőrflerová, matrikářka
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„Nezemřel ten,  
kdo zůstává v srdcích blízkých.“

Rozloučili jsme se  
(prosinec 2025 – únor 2026)

Stoček Bernard (74 let), 
Dostálová Julie (92 let),

Harazimová Anna (91 let),  
 Kaňok Andrej (22 let),  

Nevřelová Annemarie (85 let)

Přehled dětí narozených v naší obci  
(listopad 2025 – únor 2026)

Figeczki Matthias, 
Nevřela Alois,

Stachurová Alžběta, 
Hartmannová Olívie

Když se narodí dítě, člověk si uvědomí,  
že existuje něco důležitějšího,  

než je on sám.
Blahopřejeme k nově nabytému poznání.

 VÍTÁME NOVÉ ŠTĚPÁNKOVICKÉ OBČÁNKY 

Jelikož obecní úřad nedostává pravidelné seznamy narození, prosíme rodiče, kterým se narodilo dítě, 
aby narození (na základě rodného listu) přišli přihlásit na obecní úřad k paní Daniele Neudörflerové. 

 VÝSLEDKY NAKLÁDÁNÍ S ODPADY ZA ROK 2025  
 SPOLEČNĚ K UDRŽITELNOSTI DÍKY ODPOVĚDNÉMU TŘÍDĚNÍ 

Rok 2025 přinesl v naši obci významné 
posuny v  oblasti odpadového hospodář­
ství. Díky aktivnímu zapojení obyvatel 
do třídění a  recyklace jsme zaznamenali 
příznivé změny v  produkci odpadu, které 
mají přímý dopad na kvalitu života, životní 
prostředí i  na výši poplatků za odpadové 
hospodářství.

Nižší množství směsného  
a objemného odpadu

Díky zvýšenému třídění odpadů obyvateli 
se nám podařilo snížit množství směsného 
komunálního a objemného odpadu. To je klí-
čové, protože právě tyto složky tvoří největší 
náklady na svoz a likvidaci odpadu. Snížení je-
jich objemu přispělo k tomu, že obec nemusela 
zvyšovat poplatek za odpadové hospodář­
ství, který i nadále činí 950 Kč na obyvatele.

Aktivní kroky obce přinášejí úspory
Obec se aktivně věnuje optimalizaci od-

padového hospodářství, což se již v roce 2025 
ukázalo jako efektivní:
•	 Rozebírání odpadního dřeva: dřevěné 
části (např. dřevo z nábytku či konstrukcí) 
jsou rozebírány a  odváženy samostatně, 
takže nezabírají místo ani tonáž ve velkoob-
jemových kontejnerech. To zvyšuje využití 
těchto kontejnerů pro jiné objemné odpady 
a snižuje náklady na jejich svoz.

•	 Použití lisu na papír: díky lisu se zvýšila 
tonáž stlačeného papíru, což umožňuje ome-
zit časté jízdy s  papírovým odpadem a  tím 
snižovat náklady i spotřebu paliva.

•	 Plasty zůstávají častěji v  domácnostech: 
obyvatelé více třídí a  neodvážejí plasty do 
sběrného dvora tak často, což snižuje ná-
klady na tzv. speciální svozy plastů.

•	 Zvýšený odběr elektroodpadu a recyklo­
vatelných složek odpadu: díky vyšší účasti 
při odevzdávání elektroodpadu obec získává 
finanční honoráře od kolektivních systémů 
(např. Elektrowin, Asekol), což přináší další 

úspory v rozpočtu a snižuje čisté náklady na 
odpadové hospodářství. Příspěvky od oba-
lové společnosti EKOKOM za vytříděné od-
pady jsou rovněž zásadní.

Poplatek zůstává 950 Kč na obyvatele
Díky těmto úspěchům a  lepší organizaci 

svozu a třídění zůstává poplatek za odpad i pro 
rok 2026 ve výši 950 Kč na obyvatele. Tento 
příznivý stav je výsled-
kem vyšší míry třídění, 
efektivnějšího využití 
techniky a  technolo-
gií a  optimalizovaného 
systému svozu, které by 
jinak musely být promít-
nuty do vyšší ceny pro 
každou domácnost.

Poděkování občanům
Chceme poděkovat 

všem obyvatelům, kteří 
se aktivně zapojují do 
třídění odpadu, do vy-
užívání sběrných míst, 
sběrného dvora pro 
objemný i  nebezpečný 
odpad a  do správného 
nakládání s  elektrood-
padem. Vaše snaha se 
jednoznačně projevuje 
v  datech – zvýšila se 
míra recyklace na téměř 
60% a  klesá množství 
nevytříděného odpadu, 
který by jinak zatěžo-
val rozpočet a  životní 
prostředí.

Společně  
k dalším úspěchům
Rok 2025 ukázal, že 

spolupráce mezi občany 
a  obecními službami 

má smysl. Snižování směsného a  objemného 
odpadu, zlepšené třídění, efektivní využití 
technologií a finanční přínosy z recyklace jsou 
jasným důkazem, že jsme na správné cestě 
k  udržitelnosti a  šetrnějšímu nakládání 
s  odpady. Děkujeme všem za aktivní přístup 
a těšíme se na společné výsledky i v roce 2026.

Martin Peterek,
referent

ODPADY

 

45,39 MWh 7,45 t 
 

0 309 t 
 

543,40 m3 

590,15 kg 4 079,55 l 49,38 t 

* Úspora takového množství ropy se rovná spotřebě stejného množství potřebného k ujetí 59 970 km v běžném 
osobním automobilu 
 
** Úspora takového množství vody se rovná stejnému množství, které je spotřebováno při 7 294 cyklech 
sprchování. 

 
 

OObbeecc  ŠŠttěěppáánnkkoovviiccee  

10 667 kg 
 

IČ:  00300756 
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KNIHOVNA

 AUTORSKÉ ČTENÍ MARKA VÁCLAVÍKA 
V  předvánočním čase se naše knihov­

na rozezněla poezií a  laskavým slovem. 
V  pondělí se zde uskutečnilo autorské 
čtení Marka Václavíka, rodáka ze Svobody, 
který představil svou knížku "Vešovánky 

do pohody od jednoho ze Svobody". Jeho 
lehké, úsměvné a  milé verše pohladily 
duši všem, kteří přišli nasát adventní at­
mosféru a  strávit společné chvíle ve zna­
mení poezie.

Autor návštěvníkům přiblížil nejen verše 
psané spisovně, ale také básně v místním ná-
řečí, které přinesly do večera mnoho vtipu 
a  radostného smíchu. Autentičnost, jemný 
humor i laskavé zamyšlení nad obyčejnými ra-
dostmi života si získaly srdce publika.

O tom, že Marek Václavík má v našem kraji 
pevné místo, svědčila i  vysoká účast poslu-
chačů – do knihovny zavítalo téměř padesát 
fanoušků, kteří chtěli autora podpořit a  po-
slechnout si jeho tvorbu naživo. Nechyběla 
přátelská debata ani chvíle tichého souznění 
s přednesem. Setkání zpestřila návštěva pana 
starosty i místostarosty, kteří se k  poslucha-
čům s radostí připojili.

Kouzlo večera dotvářel rozsvícený vánoční 
stromeček, který rozzářil celý prostor a dodal 
události slavnostní nádech. Hosté si společně 
připili lahodným Frizzante a pochutnali si na 
tradičních prajzských koláčích, které navodily 
pocit domácí pohody a příjemného sdílení.

Děkujeme Marku Václavíkovi i  všem ná-
vštěvníkům za krásné setkání. Jsme rádi, že 
knihovna je místem, kde se poezie, radost 
a komunita tak přirozeně propojují. Už nyní se 
těšíme na další literární akce, které nám opět 
připomenou, že krása slova je stále živá.

 TRADIČNÍ VÁNOČNÍ TLACHÁNÍ – TVOŘENÍ A PŘÍJEMNÁ ATMOSFÉRA 
Adventní čas v  naší knihovně pokračo­

val dalším milým setkáním –„ Vánočním 
tlacháním“, které se neslo v duchu tvořivos­
ti, sdílení a  sváteční nálady. Akce se těšila 
velké účasti a knihovna se zaplnila ženami, 
dívkami i dětmi, které si přišly vyrobit ori­
ginální dekorace na nadcházející Vánoce.

Pod vedením Markéty Tomíčkové, která se 
věnuje tvorbě a  zdobení dřevěných dekorací, 
vznikaly krásné vánoční chaloupky. Každý 
účastník si vytvořil vlastní originální ozdobu, 
někdo sáhl po jemné ubrouskové technice, jiný 
zdobil chaloupku malými dekoracemi či bar-
vami. Fantazii se meze nekladly, a  tak vznikla 
celá řada nápaditých a osobitých výtvorů, které 
si účastníci odnesli domů pro radost i výzdobu.

Součástí programu bylo také povídání 
o vánočních zvycích a zajímavostech ze světa, 
které navodilo příjemnou, lehce poučnou at-
mosféru. Nechyběl ani kvíz, ve kterém si pří-
tomní mohli ověřit, jak dobře tradice znají. 
Vítězka si zaslouženě odnesla voňavou svíčku 
– symbol tepla a klidu domova.

K  dokonalosti přispělo drobné občerst-
vení v podobě vánočního cukroví a výborného 
punče, který provoněl celou místnost a krásně 
doplnil kreativní odpoledne.

Děkujeme všem, kteří přišli tvořit, poví-
dat si, smát se a  strávit s  námi příjemný ad-
ventní čas. 

Jsme rádi, že knihovna může být místem 
setkávání a společné inspirace. Už nyní se tě-
šíme na další akce!

 PŘEDNÁŠKA O IZRAELI NÁVŠTĚVNÍKY KNIHOVNY ZAUJALA 
V  pondělí se v  prostorách obecní 

knihovny uskutečnila zajímavá cestovatel­
ská přednáška Petra Moravce, zkušeného 
průvodce a  znalce Izraele. Večer byl věno­
ván této jedinečné zemi, její historii, kultu­
ře i současnému životu.

Součástí přednášky byla bohatá pro-
jekce fotografií, které návštěvníky zavedly 

na řadu známých i  méně známých míst. 
Prostřednictvím snímků a vyprávění jsme se 
podívali například do Jeruzaléma, města tří 
náboženství, dále do moderního Tel Avivu, 
k Mrtvému moři, do oblasti Galileje i na další 
významná biblická a historická místa.

Petr Moravec doplnil promítané fotogra-
fie poutavým vyprávěním, osobními zážitky 
a  zajímavostmi z  cest, které přiblížily Izrael 

nejen jako turistickou destinaci, ale i  jako 
živou a rozmanitou zemi s bohatou minulostí.

Povídání o  Izraeli bylo velmi příjemné, 
srozumitelné a obohacující. 

Děkujeme Petru Moravcovi za krásnou 
přednášku a  všem návštěvníkům za jejich 
účast. Věříme, že se v  obecní knihovně brzy 
opět setkáme na některé z dalších zajímavých 
akcí.
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 ZIMNÍ BOOKSTART PLNÝ SNĚHULÁKŮ A RADOSTI 
V  knihovně se uskutečnila další krás­

ná akce v  rámci projektu Bookstart, která 
tentokrát proběhla v  zimním duchu. Děti 
společně se svými maminkami si užily 
dopoledne plné tvoření, her a  pohádkové 
atmosféry.

Na úvod si všichni společně „vyrobili sníh“ 
a  nechyběla ani veselá koulovačka se sněhu-
lákem. Poté se děti zaposlouchaly do pohádky 
o oživlém sněhulákovi, která navodila tu pra-
vou zimní náladu. Fantazie se naplno rozjela 
při výtvarné části – děti vyráběly sněhuláky 
z  vatových tampónků, pastelek a  lepidla 
a vznikla tak spousta originálních výtvorů.

Velký úspěch mělo také skládání puzzlí 
se sněhulákem Olafem a Elzou z oblíbené po-
hádky Ledové království. Kreativitu si děti 
vyzkoušely i  při práci s  tvarovací hmotou, 
ze které tvořily různé tvary podle vlastní 
představivosti.

Na závěr čekalo na malé i velké účastníky 
drobné občerstvení – sladké koblížky, hroz-
nové víno, jablíčka a  mrkev, které přišlo po 
aktivním programu vhod.

Akce se nesla v příjemné a přátelské atmo-
sféře a přinesla dětem i maminkám společně 
strávený nezapomenutelný čas plný radosti, 
tvoření a pohádek.

 ZIMA V POHÁDCE A OLYMPIJSKÉ HRY  
 INTERAKTIVNÍ PROGRAM PRO DĚTI Z MATEŘSKÉ ŠKOLKY 

Naše knihovna se proměnila v  kouzel­
né zimní království. Pro děti z  mateřské 
školy jsme připravili interaktivní program 
na téma Zima v  pohádce a  Olympijské hry, 
který byl plný povídání, zpívání, dobro­
družství i pohybu.

Na začátku si děti společně s paní knihov-
nicí povídaly o  zimě – jaké je toto roční ob-
dobí, jak se v zimě oblékáme, co všechno mů-
žeme venku dělat a  jaké zimní sporty známe. 
Nechyběla ani písnička o  zimě, kterou si 
všichni s chutí zazpívali.

Poté se děti zaposlouchaly do pohádky Jak 
František a  Fanynka stavěli sněhuláka. Čtení 
doprovázeli maňásci František a  Fanynka, 
kteří příběh krásně oživili a vykouzlili nejeden 
úsměv na dětských tvářích.

Společně jsme se také vydali do krajin věč-
ného ledu. Povídali jsme si o tom, jaká zvířata 
zde žijí, jak vypadají a čím se liší od těch, která 
známe z našeho okolí. Děti si vyzkoušely při-
řazování stínů k obrázkům zvířat z polárních 
oblastí a dozvěděly se, jak se oblékají Eskymáci 
a jak vypadají jejich obydlí. Nechybělo ani sklá-
dání iglú a hravé foukání do „sněhových“ vlo-
ček, dobrodružná cesta na severní pól – děti 
prošly „strachovým“ tunelem, zdolaly ledovou 
horu, překonaly ledový oceán a  s  radostí se 
sklouzly na ledové klouzačce.

Následovala další pohádka o  tom, jak si 
zvířátka uspořádala v  lese vlastní olympiádu. 

Společně s  dětmi jsme objevili pět olympij-
ských kruhů a povídali si o tom, co jednotlivé 
barvy symbolizují. Děti si pak společně se zví-
řátky vyzkoušely běhání, skákání, dřepovanou 
i další pohybové výzvy. 

V závěru programu jsme společné zážitky 
zakončili klidnějším tempem. Děti si prohlížely 
knihy se zimní tematikou, vyrobily si papírové 

sněhové vločky, které nyní zdobí naši knihovnu 
a vyzkoušely si také jednoduché relaxační de-
chové cvičení.

Celé dopoledne se neslo v  radostné atmo-
sféře plné pohybu, objevování a  spolupráce. 
Děkujeme dětem i  paním učitelkám za milou 
návštěvu a těšíme se na další společná setkání 
v knihovně.

 ZPRÁVA O ČINNOSTI OBECNÍ KNIHOVNY VE ŠTĚPÁNKOVICÍCH 
Obecní knihovna ve Štěpánkovicích je 

nejen místem půjčování knih, ale také vý­
znamným kulturním, vzdělávacím a komu­
nitním centrem obce. V průběhu roku 2025 
jsme pro veřejnost připravili řadu akcí za­
měřených na podporu čtenářství, vzdělává­
ní i mezigeneračního setkávání.

Knihovní fond a návštěvnost
K 31. 12. 2025 činil knihovní fond celkem 

8  837 svazků.
Celkový počet návštěvníků knihovny 

v roce 2025 dosáhl 5 323 osob, což potvrzuje 
stabilní zájem veřejnosti o  služby knihovny 
i doprovodné kulturní a vzdělávací akce.

V průběhu roku bylo zaevidováno:
•	 330 přírůstků (�nově zakoupené či 

získané knihy),
•	 118 úbytků (�vyřazené, zastaralé nebo 

poškozené dokumenty).
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 KULTURNÍ A VZDĚLÁVACÍ AKCE PRO VEŘEJNOST 
V  roce 2025 jsme uspořádali několik 

cestovatelských přednášek, které přiblížily 
posluchačům zajímavá místa světa i osobní 
zkušenosti cestovatelů. Tyto přednášky se 
těší pravidelnému zájmu a přispívají k obo­
hacení kulturního života v obci.

Proběhlo také autorské čtení místního 
rodáka, tradiční Velikonoční a  Vánoční 
tlachání.

Velký důraz klademe na práci s dětmi a pod-
poru vztahu ke knihám od nejútlejšího věku.

Knihovna je zapojena do mezinárodního 
projektu Bookstart – S knížkou do života, jehož 
cílem je podpora čtenářských návyků již od nej-
útlejšího věku dítěte a spolupráce s rodinou při 
budování vztahu ke knihám.

Také jsme se zapojili do projektu Knížka 
pro prvňáčka, v  jehož rámci byli žáci prvních 
tříd slavnostně pasováni na čtenáře a obdrželi 
knižní odměnu za své první čtenářské úspěchy.

Knihovnu pravidelně navštěvuje Dětská 
skupinka Štěpánek, pro kterou připravujeme 
tematická setkání zaměřená na rozvoj řeči, fan-
tazie a  základních sociálních dovedností pro-
střednictvím knih a her.

Pro děti z  mateřské školy pořádáme tři-
krát ročně interaktivní pásma zaměřená na 
pohádky, roční období či významné dny v ka-
lendáři. Programy jsou koncipovány jako kom-
binace čtení, vyprávění, pohybových aktivit 
a jednoduchých tvořivých činností.

Žáci základní školy navštěvují knihovnu 
pravidelně v rámci hodin literatury. Seznamují 

se s  knihovnickými službami, učí se pracovat 
s knihou a rozvíjejí své čtenářské a informační 
dovednosti.

Obecní knihovna ve Štěpánkovicích tak 
i nadále plní roli otevřeného prostoru pro se-
tkávání všech generací. Naším cílem je vytvá-
řet inspirativní prostředí, které podporuje 
čtenářství, vzdělávání i komunitní život v obci.

Rok 2025 potvrdil, že Obecní knihovna ve 
Štěpánkovicích plní důležitou roli v  oblasti 
kulturního a vzdělávacího života obce. Naším 
cílem je i  nadále rozvíjet kvalitní knihovní 
fond, podporovat čtenářství všech generací 
a  vytvářet otevřený prostor pro setkávání 
a sdílení.

Martina Teichmannová,
vedoucí knihovny

FARA

 ROČNÍ STATISTIKA FARNOSTI ŠTĚPÁNKOVICE ZA ROK 2025 
Křty: V roce 2025 bylo 21 pokřtěných – 9 kluků 
a 12 děvčat (2024 -  27 křtů)
Svatby: Svátost manželství přijalo 8  párů 
(2024 - 7 svateb)
Výuka náboženství: Náboženství ve škole 

a na faře (9. třída) navštěvuje letos 147 žáků. 
(ve školním roce 2024/25 – 142 dětí)
První svaté přijímání: V  červnu Pána Ježíše 
poprvé přijalo  21 dětí – 15 kluků a  6 dívek. 
(2024 - 22 dětí). 

Letos se k 1. sv. přijímání připravuje 14 dětí.
Pohřby: Ve farnosti bylo 24 křesťanských po-
hřbů: 13 mužů a 11 žen, 20 do země a 4 kre-
mace. Před smrtí bylo zaopatřených 18 zesnu-
lých. (2024 - 24 pohřbů)

 NOVÝ ZVON V KAPLI SV. JOSEFA VE SVOBODĚ 
Svoboda se dočkala nového zvonu sv. 

Josefa, který byl 3. února vyzdvihnut do 
věže a nainstalován. V sobotu 14. února byl 
zvon slavnostně uveden do provozu při mši 
svaté v 10:00. 

V této souvislosti mi dovolte krátké zamyš-
lení o smyslu zvonění kostelních zvonů. 

Při slavnostním rozeznění zvonu sv. Josefa, 
kdy zvonil nějaký čas v  tichu, jsme si mohli 
uvědomit jednu důležitou věc, totiž že zvon 
nepotřebuje mnoho slov, aby chytil za srdce. 
Úkolem zvonu je tedy údery svého srdce ro-
zechvívat srdce naše a vytrhovat nás z každo-
denního shonu, z hluku světa, z našich starostí 
a plánů. Jako by nám zvon říkal: „Slyš, tvé srdce 
nebylo stvořeno jen pro pozemské. Pozvedni ho 
k Bohu.“ Zvon nás zve paradoxně k vnitřnímu 

ztišení a  k  modlitbě, abychom nezapomínali 
v šedi každodennosti, kam směřujeme. Zvonění 
v  šest ráno, v  poledne a  v  sedm večer pozvá-
ním k modlitbě Anděl Páně, která obsahuje tu 
nejdůležitější dobrou zprávu, že Syn Boží se 
stal člověkem. Na kapli sv. Josefa je nastaveno 
zvonění jen na poledne a sedm večer. Jindy zvou 
kostelní zvony na mši svatou nebo oznamují ra-
dostné nebo smutné události (úmrtí).

Kéž si na zvonění zvonů nezvykneme jako 
něco normálního, ale ať je stále vnímáme jako 
Boží posly, kteří nás zvou pozvednout naše 
srdce i mysl k Bohu.

Přeji vám plodné prožití letošní postní 
doby, abychom mohli na velikonoční vigilii 
za zvuku zvonů radostně zpívat aleluja, Pán 
vpravdě z mrtvých vstal.

P. Jan Zelenka, duchovní správcePůvodní zvony
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 BADATELSKÉ DOPOLEDNE – SCIENCE FOR KIDS 
V mrazivé páteční ráno 9. ledna se příro­

dovědní nadšenci ze šestého a sedmého roč­
níku vydali autobusem do Opavy. Cílem je­
jich cesty bylo Mendelovo gymnázium, kde 
si v rámci projektu „Science for Kids“ mohli 
užít badatelské dopoledne v moderně vyba­
vených laboratořích pod vedením místních 
učitelů a studentů.

Program jsme zahájili ve fyzikální labo-
ratoři, kde se žáci ponořili do světa optiky. 
Prostřednictvím pokusů se světlem, zrcadly 
a  čočkami objevovali principy odrazu a  lomu, 
zkoumali optické klamy a pracovali s UV svět-
lem. Velký úspěch měly také hydrogelové ku-
ličky a ruční mikroskop.

Poté se skupina rozdělila a  pokračovala 
v biologické a chemické laboratoři. V biologii se 
vše točilo kolem včel. Žáci se dozvěděli mnoho 
zajímavostí o jejich životě i významu, vyslechli 
si praktické zkušenosti studenta gymnázia – 
vášnivého včelaře – a pod mikroskopem pozo-
rovali jednotlivé části těla včely.

Chemická laboratoř, která je pro šesťáky 
i  sedmáky zatím velkou neznámou, děti na-
prosto nadchla. Pod dohledem starších stu-
dentů si vyzkoušely několik chemických po-
kusů, pochopily rozdíl mezi kyselinami a hyd-
roxidy, seznámily se s  pojmem pH a  pomocí 
acidobazických indikátorů sledovaly barevné 

změny roztoků. Na závěr si ti nejodvážnější 
mohli doslova „podržet oheň v  dlani“ při de-
monstraci hoření pěny.

Celé dopoledne se neslo v nadšené a tvořivé 
atmosféře. Děti si nejen vyzkoušely nové po-
kusy a metody práce, ale také nasály inspira-
tivní prostředí školy, které je může motivovat 

k dalšímu studiu přírodních věd. Velké podě-
kování patří všem žákům za vzorné chování 
a  zájem, stejně jako učitelům a  studentům 
Mendelova gymnázia za jejich ochotu, trpěli-
vost a skvěle připravený program.

Jana Kurková,
učitelka ZŠ

 DALŠÍ ROČNÍK SOUTĚŽE TALENT 2026 
V pátek 23. ledna 2026 se na naší škole 

uskutečnilo první kolo dalšího ročníku ta­
lentové soutěže Talent 2026, která přitahu­
je žáky toužící ukázat svůj um, kreativitu 
i odvahu vystoupit před plným sálem spolu­
žáků a učitelů. Letošní ročník byl velmi pes­
trý – soutěžící předvedli vše od hudebních 
a tanečních vystoupení až po scénky, spor­
tovní dovednosti a technické disciplíny. 

Atmosféra v  sále byla od začátku elek-
trizující. Moderátorská dvojice Eliška Orlová 
a Marek Halfar perfektně vedla celý program, 
vtipně reagovala na diváky a držela celou show 
ve svižném tempu. O podporu moderátorů se 
navíc starali i  šikovní „back-up“ pomocníci 
Tobias Kořistka a Adam Malohlava, kteří zajiš-
ťovali hladký průběh celé akce. 

Každé číslo bylo něčím originální a  uká-
zalo, jak různorodé zájmy děti mají. Publikum 
pobavili například Dřeváci svou scénkou do-
provázenou skladbou Labutí jezero, taneční 
skupiny jako Girls, Čtyřka z šestky nebo velký 
tým z čísla Grease roztancovaly celý sál. Velký 
obdiv si získali i  jednotlivci –  Jakub Rycka 
a Marek Beňa předvedli skvělou hru na kytaru, 
Prokop Štefek dojal publikum klavírní sklad-
bou  Love Story a  Leona Slivková  uchvátila 
hrou na housle. 

Zcela jiný druh talentu přinesl Jan 
Stromský, který ohromil rychlostí skládání 
Rubikovy kostky.

Výkony soutěžících byly tak vyrovnané, že 
porota měla opravdu těžkou práci. Hodnotila 
originalitu, provedení, souhru i celkový dojem. 
Přestože vyhlášení vítězů vždy patří k vrcho-
lům celé akce, největším úspěchem bylo, že 

každý z účinkujících odcházel z pódia s potles-
kem a uznáním. Třetí bronzovou příčku obsa-
dila Leona Slivková, která  všechny uchvátila 
svou hrou na housle. Na druhém stříbrném 
místě se umístila taneční skupina Grease slo-
žená z  žáků devátého ročníku a  první zlaté 
místo obsadili  Dřeváci. Tato skupinka třech 
chlapců dokázala okouzlit publikum svým 
smyslem pro humor a  po vyhlášení výsledků 
uspořádali i velice povedou autogramiádu. 

Děkujeme všem soutěžícím za odvahu vy-
stoupit, učitelům a organizátorům za přípravu 
akce a  divákům za podporu a  skvělou atmo-
sféru. Talent 2026 opět ukázal, jak mnoho ši-
kovných a  inspirativních dětí naše škola má 
– a  těšíme se, jaká překvapení přinese  finále, 
které se uskuteční v květnu tohoto roku.

Petra Lichá,
učitelka ZŠ
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 OKRESNÍ FINÁLE VE ŠPLHU NA TYČI 
Vybraní žáci naší školy se ve čtvrtek 

12.2 zúčastnili okresního finále ve šplhu 
na tyči nižšího stupně. Soutěže se celkem 
zúčastnilo 12 škol z  širokého okolí, takže 
konkurence byla opravdu silná.

Soutěž probíhala jako týmová – nerozho-
doval tedy výkon jednotlivce, ale započítával 
se součet časů tří nejrychlejších závodníků 
z každého týmu. Ze Štěpánkovic jsme vyslali 
tým chlapců i dívek ze 4. a 5. ročníku.

Dívky si v silné konkurenci vybojovaly 7. 
místo. Přesto je potřeba vyzdvihnout mimo-
řádný výkon Niny Novákové, která dosáhla 
druhého nejrychlejšího času ze všech soutě-
žících dívek.

Chlapci byli ještě úspěšnější – díky výbor-
ným a vyrovnaným výkonům se jim podařilo 
vybojovat krásné 3. místo a z Opavy si tak od-
vezli bronzové medaile.

Všem reprezentantům děkujeme za vzor-
nou reprezentaci školy a gratulujeme k dosa-
ženým výsledkům!

Naši reprezentanti: �  
Rozálie Benková 4. A, Natálie Černohorská 4. B, 
Taťána Čermáková  5. A, Nina Nováková 5. A, 

David  Stromský 4. A, Jakub Harazim 4. A, 
Dominik Rohovský 5. A a Jonáš Kaňovský 5. B

Markéta Bínová,  
učitelka ZŠ

 RECITAČNÍ SOUTĚŽ 

 ŠKOLU ROZZÁŘIL VALENTÝNSKÝ DEN 
Žákovský parlament připravil pro 

všechny žáky i učitele speciální Valentýnský 
den, který se nesl v dobré náladě. Tento den 
proběhl dne 13.2. a už od rána školu rozzá­
řila červená a  růžová – barvy, ve kterých 
mohli žáci i pedagogové přijít oblečeni, aby 
se společně naladili na valentýnskou vlnu. 

Součástí Valentýnského dne byla také mož-
nost nadiktovat parlamenťákům písničku na 
přání. Během týdne žáci diktovali své hudební 
vzkazy. Někteří chtěli potěšit kamarády, jiní vě-
novali písničku někomu výjimečnému, a další si 
ji zkrátka přáli jen tak pro radost. Kromě toho 
mohli poslat i  krátký vzkaz, který pak během 
vysílání zazněl. Hudební program během 
Valentýnského dne probíhal po celé dopoledne.

O  první dvě přestávky se vysílání 
ujali  Eliáš Obrusník a  Jonáš Kaňovský, kteří 
pouštěli písničky určené žákům nižšího 
stupně. V následujících dvou přestávkách pře-
vzala štafetu trojice Matyáš Hnát, 
Lukáš Gratza a Václav Mušík, která 
připravila hudební blok pro žáky 
vyššího stupně. 

O  překvapení se o  velké 
přestávce postarala Michaela 
Lihotzká, která do éteru zarepo-
vala originální valentýnský text. 
Spolu se svými spolužačkami vy-
tvořila vlastní skladbu a její sebe-
vědomý a  výrazný rapový před-
nes sklidil mezi posluchači velký 
obdiv. 

Děkujeme žákovskému parlamentu a všem, 
kteří se na přípravě podíleli, za skvělou atmo-
sféru a krásně strávený školní den. 

Petra Lichá, učitelka ZŠ

 ANGLIČTINA 
Ve dnech 12. a 14. ledna 2026 se usku­

tečnilo školní kolo  Soutěže v  anglickém 
jazyce v  kategorii ZŠ  II. Školní kolo bylo 
rozděleno do tří částí. 

První část  obsahovala listening a  zamě-
řovala se na poslechové dovednosti žáků. 
Poslechová část trvala 35 minut. Poté ná-
sledovala druhá  část s porozuměním textu, 
na kterou žáci měli 45 minut. Poslední třetí 
část probíhala 14. ledna, kdy žáci poměřili 
své dovednosti při ústní zkoušce takzva-
ném speakingu.  Zadané úkoly odpovídaly 
úrovni  B1 Společného evropského referenč-
ního rámce a  probíhaly formou cambridges-
kého PET  testu. Žáci, kteří úspěšně test na 
této úrovni zvládnou, ovládají základy anglic-
kého jazyka a mají praktické jazykové doved-
nosti do každodenního života. Všichni zúčast-
nění žáci dosáhli skvělých výsledků. 

Celkem se olympiády zúčastnilo 11  žáků 
z 9. ročníku. I přesto, že veškeré výkony našich 
žáků byly skvělé, do dalšího okresního kola 
postupuje pouze žák s nejvyšším počtem bodů 
a tím se stala Beata Anna Havlíčková, gratulu-
jeme a přejeme hodně štěstí v okresním kole.

Do letošního ročníku soutěže 
v recitaci se přihlásilo rekordních 45 
účinkujících z 1. až 9. ročníku. Největší 
zájem projevili žáci 2. a  3. ročníku, 
kterých se sešlo celkem 20. 

Školní knihovna ve čtvrtek 12.2.2025 
byla tedy obsazena do nejposlednějšího 
místečka nejen vystupujícími, ale také je-
jich kamarády a rodiči. Výkony všech sou-
těžících byly výborné a je hezké, že se děti 
nebály předat divákům nejen krásu slov, 
ale i pocitů.  Účastnický list a sladkost pa-
třila všem odvážným, diplomy a  drobné 
ceny těm, již obsadili 1. a  2. místo. Tito 

žáci budou reprezentovat naši školu v okrsko-
vém kole v Kravařích v úterý 24.2.2026.  

Blahopřejeme všem odvážným recitátorům 
a vítězům školního kola. Poděkování patří také 
všem organizátorům soutěže. 

V okrskovém kole nás budou reprezentovat: 
V 0. kategorii (žáci 1. tříd)  Sven Klos, a Marek 
Hanzlík. V I. kategorii (žáci 2.–3. tříd) Nikolas 
Silnica, Vojtěch Štencl a  Matyáš Korzonek. 
Ve  II. kategorii (žáci 4.–5. tříd) Tomáš Dostál, 
Adam Peterek a Tomáš Hlubek. Ve III. katego-
rii (žáci 6.–7. tříd) Petr Skuplík.Ve IV. kategorii 
(žáci 8.–9. tříd) Barbora Tietzová

Magda Stříbná,  
učitelka ZŠ
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MATEŘSKÁ ŠKOLA

 TŘI KRÁLOVÉ  
 V NAŠÍ ŠKOLCE 
V  úterý 6. ledna zavítali do naší ma­

teřské školy Tři králové. Děti ze třídy 
Kuřátek se proměnily v  malé koledníky 
a  postupně navštívily jednotlivé třídy 
školky. 

Svým zpěvem a  koledováním potěšily 
nejen své kamarády, ale i  všechny, kteří se 
s nimi setkali. Koledníci také zavítali za za-
městnanci mateřské školy, kde byli s úsmě-
vem a  radostí přijati. Děti měly možnost 
vidět své kamarády při vystoupení a  spo-
lečně si užít krásnou tradici Tří králů.

Finanční výtěžek z koledování jsme spo-
lečně odeslali na Charitu v Opavě. Děkujeme 
zaměstnancům MŠ a  vedení ZŠ za štědrost 
a podporu dobré věci.

Ivana Lihotská,  
zástupkyně ředitelky pro MŠ

 HRAVÁ  
 ANGLIČTINA 

V  měsíci lednu v  kroužku hravé ang­
ličtiny pro předškoláky jsme se věnovali 
oblíbenému tématu Family. Děti si hravou 
a  přirozenou formou rozšiřovaly slov­
ní zásobu a  zároveň měly prostor mluvit 
o  sobě a  své rodině. Každé dítě dokáza­
lo krátce vyjmenovat, s  kým žije doma, 
a  pojmenovat jednotlivé členy rodiny 
v angličtině. 

Na pracovním listu „All About Me“ si děti 
svou rodinu nakreslily a jednoduchými slovy 
ji také popsaly. Procvičovaly tak nejen slovní 
zásobu, ale i  počítání a  základní jazykové 
dovednosti. Součástí lekce byly i  pohybové 
hry, při kterých děti hledaly správné členy 
rodiny podle zadání v  angličtině. Učení se 
tak přirozeně propojilo s  pohybem, radostí 
a spoluprací. 

Celá hodina probíhala v příjemné a pod-
porující atmosféře. Děti byly aktivní, šikovné 
a s chutí se zapojovaly. Je radost sledovat, jak 
se v  angličtině postupně osmělují, rozvíjejí 
svou slovní zásobu a učí se jazyk s  lehkostí 
a úsměvem.

� Terezie Fojtíková, učitelka MŠ

 RADOVÁNKY PLNÉ  
 SNĚHU A SMÍCHU 

Zima nám letos dopřála dostatek 
sněhu, a  tak jsme si s  dětmi mohli užít 
pravé zimní radovánky. Velkým zážitkem 
bylo především bobování na kopci, na 
které se děti velmi těšily. Teple oblečené, 
s  boby a  lopatami v  ruce, se s  nadšením 
pouštěly dolů svahem. Smích, radostné 
výkřiky a  červené tváře prozrazovaly, 
jak moc si tuto aktivitu užívají. 

Děti se střídaly, pomáhaly si navzájem 
a  učily se dodržovat základní pravidla bez-
pečnosti. Bobování bylo nejen zábavné, ale 
také přirozeně rozvíjelo pohybové doved-
nosti, rovnováhu a odvahu. Zimní veselí po-
kračovalo i před školkou, kde se děti s chutí 
pustily do stavby sněhuláka. Společnými si-
lami válely velké sněhové koule, zdobily sně-
huláka klacíky, kamínky a mrkví a s radostí 
obdivovaly výsledek své práce. Nechybělo 
ani koulování, které přineslo spoustu smí-
chu a  přátelského dovádění. Tyto zimní hry 
dětem nabídly nejen pohyb na čerstvém 
vzduchu, ale také radost ze společně stráve-
ného času, spolupráce a  prožitků, na které 
budou ještě dlouho vzpomínat. Zimní dny ve 
školce tak byly plné pohody, smíchu a oprav-
dové dětské radosti.

� Jana Vybíralová, učitelka MŠ

 MAŽORETKY MŠ „SLUNÍČKA“  
 NA MAŠKARNÍM PLESE V ZŠ 
V  sobotu 24. ledna 2026 

se konal maškarní ples pro 
děti v  základní škole ve 
Štěpánkovicích. Mažoretky 
Sluníčka z  naší mateřské škol­
ky si připravily taneční vystou­
pení s hůlkou. 

Po zahájení a promenádě dětí 
v  maskách a  maškarních kos-
týmech nastoupila na cvičební 
plochu naše děvčátka v  zářivých 

růžových sukýnkách a  ukázala, 
co dovedou. Velký potlesk pub-
lika během celého vystoupení 
byl naší odměnou! Děvčátka si 
domů  odnesla  zaslouženou slad-
kou odměnu. 

První vystoupení mažoretek 
v tomto školním roce mělo velký 
úspěch.

Anna Jonešová,
učitelka MŠ
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 SLUNÍČKA ZAZÁŘILA NA OPAVSKÉ RŮŽI 2026 
V neděli 22. února 2026 se ve víceúčelo­

vé hale v Opava konala nepostupová mažo­
retková taneční soutěž Opavská růže 2026, 
kterou pořádal taneční klub TK Dancing 
Roses. Na tuto oblíbenou soutěž se každo­
ročně sjíždějí mažoretkové týmy z celé re­
publiky, aby zde předvedly své choreogra­
fie, nadšení i radost z pohybu.

V kategorii školičkové děti vystoupily ma-
žoretky Sluníčka, které hrdě reprezentovaly 
Mateřskou školu Štěpánkovice. Dívky se na 
soutěž připravovaly velmi pilně – pravidelně 
nacvičovaly, zdokonalovaly své kroky i  práci 
s  náčiním a  do tréninků dávaly velké úsilí 
i radost. Na soutěžní plochu nastoupily v krás-
ných kostýmech a s úsměvem na tváři.

Velká skupina děvčat předvedla dvě vy-
stoupení – první choreografii s hůlkou a druhé 
dynamické vystoupení s pompony (třásněmi). 
Obě sestavy byly plné energie a  dětského 
nadšení. Pro některé z  děvčat to bylo vůbec 
první vystoupení před publikem, přesto vše 
zvládly skvěle. Svým tancem roztančily celou 
halu a za svá vystoupení sklidily velký potlesk 
diváků. Na vyhlášení výsledků jsme čekaly 
až do odpoledních hodin. Napětí vystřídala 
obrovská radost – VIP porota udělila oce-
nění pro naši skupinu Sluníčka Štěpánkovice 
v 11. ročníku mezinárodní soutěže „Opavská 
růže“. Sluníčka získaly 1. místo za vystoupení 

s hůlkou a 3. místo za vystoupení s pompony. 
Porota zároveň vyzdvihla jejich sympatie 
a  radostný projev. Dívky získaly speciální 
ocenění v  podobě dortu, který si následující 
den společně vychutnaly ve školce, kde svůj 
úspěch náležitě oslavily. Domů si odvezly dvě 
medaile a krásné poháry, které jsme hrdě vy-
stavily v mateřské škole. Dívky byly šťastné 
a plné dojmů – soutěž pro ně byla nejen vel-
kým zážitkem, ale také motivací do dalšího 
tancování. 

Malá Sluníčka nám opět ukázala, že píle, 
odvaha a týmový duch dokážou rozzářit celý 
sál.� Anna Jonešová, učitelka MŠ

 MAŠKARNÍ KARNEVAL V MŠ 
V  MŠ se konaly očekávané maškarní 

karnevaly, které byly plny smíchu, barev 
a  dobré nálady. Děti přišly v  nádherných 
maskách – potkali jsme princezny, superhr­
diny, zvířátka i pohádkové bytosti. 

Celá školka se proměnila v taneční parket 
a rozjela se pravá dětská diskotéka v maskách. 
Tančilo se, skákalo, točilo a dovádělo za veselé 
hudby. Velkým zážitkem byla slavnostní pře-
hlídka masek, při které se děti s radostí před-
vedly a  každý kostým sklidil velký potlesk.  
Karneval pokračoval spoustou zábavných her 
a  sportovních soutěží. Děti byly rozděleny 
do týmů a  s  nadšením soutěžily proti sobě. 
Vyzkoušely si slalom mezi kužely, běh s míč-
kem na lžíci, hod míčkem na cíl, přeskakování 
překážek i házení obručí na cíl. Nechyběly ani 
pohybové hry plné smíchu – tanec se stopová-
ním hudby, skákání jako žabky, běh jako rychlí 
závodníci nebo plazení jako hadi. Děti si navzá-
jem fandily a užívaly si radost z pohybu. 

Na úplný závěr maškarního karnevalu pro-
běhla tombola, která svými výhrami každé 
dítě potěšila.� Michaela Michalíková, učitelka MŠ
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 MASOPUST U MOTÝLKŮ 
Ve třídě Motýlků jsme si společně poví­

dali o masopustu – o tom, co toto veselé ob­
dobí znamená, maškarní ples, dokončovali 
barevnou výzdobu třídy a  připravovali se 
na karnevalovou zábavu. 

Nechyběl ani pohyb – vytvořili jsme si zá-
bavnou překážkovou dráhu plnou skoků, pro-
lézání a  pohádkových cvičebních kreací, při 
kterých si děti užily spoustu radosti a smíchu. 
Při výtvarných činnostech jsme společně vyrá-
běli veselého klauna. 

Děti mu s nadšením „dofoukávaly“ barevné 
vlasy pomocí vody, čímž si procvičovaly jem-
nou motoriku i  dech. Celý masopustní čas se 
nesl v  duchu radosti, tvořivosti a  společných 
zážitků, na které budeme rádi vzpomínat jaké 
k němu patří tradice a zvyky a proč se lidé pře-
vlékají do masek. 

Děti se se zájmem dozvídaly, co je to ma-
sopustní průvod, maškary i  radostné veselí, 
které k tomuto času patří. 

Terezie Fojtíková,
učitelka MŠ

DĚTSKÁ SKUPINA

 BUBNOVAČKA 
V  listopadu se naše Dětská skupina 

Štěpánek společně s Centrem LOCIKA za­
pojila do akce Bubnovačka, která je sou­
částí Týdne za dětství bez násilí.

Touto aktivitou upozorňujeme na důle-
žitost ochrany dětí před násilím v blízkých 
vztazích. Bubnováním symbolicky dáváme 
hlas dětem, které byly násilím zasaženy 
a často zůstávají pro společnost neviditelné.

Děti se do akce Bubnovačka aktivně za-
pojily a společné bubnování si velmi užily.

 TŘI KRÁLOVÉ 

Do naší skupinky přišli Tři králové. 
Povídali jsme si o tom, kdo jsou, odkud při-
cházejí a  jaké dary nesou. Popřáli všem 
mnoho zdraví a  sami také zpívali. Děti se 
k nim přidávaly a některé si vyzkoušely být 
Třemi králi.

 KARNEVAL 
Dne 10. února nebyl den jako každý 

jiný. Čekal nás karneval, kdy pro děti bylo 
připraveno zábavné dopoledne. 

Děti zářily v  nádherných kostýmech 
a tety se inspirovaly pohádkou Shrek. Čekal 
je den plný her, soutěží a zábavy, nechyběla 
ani tombola a veselá diskotéka. Všichni jsme 
si to náramně užili.

 MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA V DĚTSKÉ SKUPINĚ 
V  naší dětské skupině proběhla dne 

5. prosince krásná mikulášská nadílka. 
Mikuláš dorazil v  doprovodu anděla a  roz­
verného čertíka, který už od začátku přiná­
šel spoustu zábavy – letos totiž přijel na své 
čertovské koloběžce.

Mikuláš se zastavil u  každého dítěte, po-
chválil je za snahu a šikovnost a některým pře-
dal i malou radu do příštího roku. Všichni na-
dílku zvládli na jedničku. Společná písnička, kte-
rou děti Mikulášovi zazpívaly, ho velmi potěšila.

Náš čertík sice vypadal zpočátku trochu 
přísně, ale rychle ukázal svou veselou po-
vahu. Projížděl se po třídě na čertovské ko-
loběžce, sklouzl se na skluzavce a vytvořil tak 

uvolněnou atmosféru, ve které se ho děti vůbec 
nemusely bát. Některé odvážné děti se s  ním 
dokonce na koloběžce svezly.

Na závěr anděl rozdal dětem balíčky s dob-
rotami a  celé dopoledne se neslo v  radostné 
předvánoční náladě.
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 ZÁCHRANÁŘ PETR A DENTÁLNÍ HYGIENISTKA KATKA VE SKUPINCE 
Konec listopadu byl pro děti velmi zají­

mavý a poučný. V rámci našeho tématu Péče 
o  zdraví nás navštívil pan záchranář Petr, 
který dětem poutavě vyprávěl o  své práci 
a představil jim pomůcky a vybavení, které 
při své práci používá. Také nás navštívila 
dentální hygienistka Katka, která dětem 
přiblížila, jak správně pečovat o své zoubky.

Pan záchranář na začátku přečetl pohádku 
o  zraněném chlapci a  jeho bratrovi, který 
věděl, jak správně přivolat pomoc. Poté dětem 
předvedl, jak se ošetřuje „zraněný pacient“, 
a to přímo na naší tetě Soni.

Dentální hygienistka Katka dětem podle 
obrázků ukázala rozdíl mezi bolavým a zdra-
vým zoubkem. Společně si povídali o tom, které 
potraviny zoubkům prospívají, a které jim na-
opak škodí. Děti poté přiřazovaly jednotlivé 
potraviny ke zdravému či bolavému zoubku.

Děti vše sledovaly s  velkým zájmem. Celé 
setkání je velmi bavilo a  některé pomůcky si 
dokonce mohly samy vyzkoušet.

 VÁNOČNÍ BESÍDKA 
Dne 12. prosince proběhla ve skupince 

vánoční besídka s rodiči. Děti si pro své ro­
diče připravily vystoupení plné písniček 
a básniček, díky kterému všichni přítomní 
nasáli pravou předvánoční atmosféru.

Po vystoupení si děti společně s  rodiči 
vyzkoušely výrobu vánočních dekorací 
a  drobných dárků, při které vznikly krásné 
výrobky plné fantazie. Nechybělo ani drobné 
občerstvení a  vánoční cukroví, na kterém 
jsme si všichni pochutnali.

Děti i rodiče strávili příjemné odpoledne 
v pohodové předvánoční atmosféře.

 VALENTÝNSKÉ DOPOLEDNE PLNÉ TVOŘENÍ 
V  polovině února ve skupince pro­

běhlo Valentýnské dopoledne, během 
kterého si děti užily  smyslohraní, ma­
lování na obličej a tvorbu přání pro své 
blízké. 

Dětem jsme zároveň přiblížili význam 
tohoto svátku, aby se seznámily s  jeho 
tradicí a  poselstvím. Celé dopoledne bylo 
laděno do červené barvy, která zároveň 
sloužila k procvičení pozornosti k barvám 
v rámci barevného týdne.

Soňa Winkler,
ředitelka Dětské skupiny Štěpánek

SPOLKY

 DRUHÝ ROČNÍK VÁNOČNÍHO SVAŘÁKU  
Na zlatou neděli 21. prosince 2025 

se v  zahrádkářském areálu uskutečnil 
druhý ročník Vánočního svařáku, který 
navázal na loňskou úspěšnou premiéru. 
O  akci byl velký zájem – zaplněná byla 
nejen pergola, ale také velký stan, kde 
si návštěvníci užívali příjemnou předvá­
noční atmosféru.

Po celý večer zněly vánoční koledy, které 
dotvářely kouzelnou adventní náladu. O za-
hřátí se postaraly oblíbené bombardino, 
svařené víno a  horký punč s  ovocem, jež 
příjemně doplnily zimní večer. K  dobrému 
pití nechyběla ani pestrá nabídka jídla 

– návštěvníci si pochutnali na domácích 
klobásách, sýrovém talíři, voňavé zelňačce 
i  oblíbeném vídeňském párku a  dalších 
specialitách.

Atmosféra byla opět fantastická. Lidé si 
společně užívali předvánoční čas, povídali 
si, zpívali a nasávali sváteční pohodu. Druhý 
ročník potvrdil, že se z Vánočního svařáku 
stává krásná tradice a  oblíbené setkání, na 
které se budou všichni rádi vracet.

Děkujeme všem, kteří přišli, a už teď se 
těšíme na další společné setkání!

Petr Bělák,
předseda zahrádkářů
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 ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU PŘINESLO SVÁTEČNÍ ATMOSFÉRU 
V  pátek 5. prosince 2025 připravili za­

hrádkáři slavnostní rozsvícení vánočního 
stromu u  kostela. Tradiční akce přilákala 
mnoho místních obyvatel i  návštěvníků, 
kteří si společně vychutnali kouzelnou ad­
ventní náladu.

Sváteční program doplnily krásně zazpí-
vané koledy, které dojemně podtrhly atmosféru 
večera a vykouzlily úsměvy i dojetí na tvářích 
přítomných. Největší radost měly především 
děti – dorazil za nimi Mikuláš, který je potěšil 
perníčky a bonbony. Pro malé návštěvníky byl 
připraven také sladký dětský punč, zatímco 

dospělí se mohli zahřát horkým svařeným 
vínem. U  stromečku nechyběla ani schránka 
na Ježíškovu poštu a oblíbená zvonička.

Celý večer se nesl ve znamení pohody, ra-
dosti a  očekávání blížících se Vánoc. Hojná 
účast jen potvrdila, že podobná setkání mají 
v obci své pevné místo a přispívají k posilování 
sousedských vztahů.

Poděkování patří obecnímu i  farnímu 
úřadu za spolupráci a hasičům za pomoc s re-
alizací programu. Už nyní se těšíme na další 
ročník!

Petr Bělák,
předseda zahrádkářů

 DIVADELNÍ TRAMPOTY, KTERÉ BAVÍ 

Štěpánkovický ochotnický spolek 
má za sebou velmi úspěšnou část sezó­
ny. Na domácí scéně jsme uvedli komedii 
„Trampoty pana domácího“, se kterou jsme 
odehráli celkem pět domácích představe­
ní – a nutno říct, že s mimořádně krásnou 
odezvou diváků.

Čtyři představení byla zcela vyprodaná 
a  u  pátého chybělo do plné kapacity sálu 50 
lístků. První dvě představení byly vyprodány 
za pouhé dva dny, což snad ani není možné, 
a moc nás to potěšilo. Při kapacitě 340 míst 
je to pro nás obrovská radost a hlavně důkaz, 
že si k nám diváci našli cestu a zůstávají nám 
věrní. Velké poděkování patří všem, kteří 
přišli, smáli se, tleskali a  vytvořili v hledišti 
úžasnou atmosféru – bez vás by divadlo ne-
mělo smysl.

Rádi bychom zároveň poděkovali všem, 
kteří se na vzniku a  realizaci představení 
podíleli. Hercům, režii, technickému zázemí, 
nápovědě, kulisákům, osvětlovačům i  všem 
dalším pomocníkům v  zákulisí – díky vaší 
práci, nasazení a chuti věnovat divadlu svůj 

čas, mohly „Trampoty pana domácího“ ožít 
na jevišti.

A nekončíme! Čeká nás ještě šest dalších 
představení v okolních obcích, na která se už 
teď moc těšíme. Doufáme, že se s  mnohými 
z vás znovu potkáme, a že si společně užijeme 
další večery plné smíchu a dobré nálady.

Ještě jednou děkujeme všem divákům za 
jejich přízeň a podporu – vážíme si jí víc, než 
slovy dokážeme vyjádřit. 🎭👏

Jiří Kolečkář, principál

 TRADIČNÍ  
 HASIČSKÝ PLES 
Dne 31. ledna jsme uspořádali náš tra­

diční hasičský ples, který se konal již po­
čtvrté v  Obecním domě v  Kobeřicích. Jako 
pořadatelé jsme byli rádi, že byl ples obsa­
zen velice rychle. Snažíme se, aby se hosté 
u  nás cítili dobře. Pro návštěvníky byl ze 
Štěpánkovic zajištěný autobus, který je do­
vezl na místo a po plese je také odvezl zpět. 
U vstupu jsme hosty přivítali přípitkem.

Ples zahájil starosta sboru Petr Řehulek 
s 1. náměstkyní Simonou Tomíčkovou. Po jejich 
úvodních slovech následovala ukázka společen-
ských tanců mladým tanečním párem. Celým 
večerem nás provázela kapela Cactus a taneční 
parket byl stále plný tanečníků. Byla připra-
vena bohatá tombola, ve které se sešlo přes 420 
cen. Hlavní cenou byla vinotéka, kterou věnoval 
Vilém Obrusník. Dále byl připraven fotokoutek. 
Věříme, že si hosté ples užili. Již nyní Vás zveme 
na příští ples, který se uskuteční 6. února 2027. 

Děkuji všem sponzorům, kteří nám přispěli 
do tomboly. Poděkování patří také všem ná-
vštěvníkům a organizátorům. 

Marek Ondruf, náměstek starosty SDH Štěpánkovice
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 SEZONA HASIČŮ V OPAVSKÉ LIZE VETERÁNŮ V ROCE 2025 
V loňském roce jsme se zúčastnili osmi 

kol Opavské ligy veteránů.

Sezonu jsme začali 10. května 2025 
v Kylešovicích. Za velmi chladného počasí, ale 
na krásném hasičském areálu se nám podařilo 
zaběhnout 2. místo. Veteránky na tom byly 
ještě o stupínek lépe a tuto soutěž vyhrály. 

Další soutěž pro nás nachystali veteráni ze 
Štítiny. Tady už se nám, ani našim veteránkám 
moc nedařilo. Veteráni skončili pátí a  vete-
ránky druhé.

Koncem června jsme jeli do soused-
ních Kobeřic na již tradiční uzlovou soutěž. 
Nervozita sehrála velkou roli a bylo z toho  5. 
místo. Veteránky opět druhé.

V  polovině července nás čekala soutěž 
v  Těškovickém lomu. „Aprílové“ počasí nám 
nahrálo do karet a brali jsme druhé místo. Naše 
holky byly taky druhé.

Pak následovaly Kravaře. Nemusím říkat, 
jak to dopadlo. Byli jsme poslední.  Zato vete-
ránky zlomily sérii druhých míst a vyhrály.

Velmi jsme se těšili na naši domácí soutěž, 
kde jsme do požárního útoku zařadili novou 
disciplínu, a  sice střelbu ze vzduchovky. Měli 
jsme natrénováno, ale i  tak z  toho bylo jen 5. 
místo. Naše holky zabojovaly a vyhrály.

Další den našeho hasičského víkendu jsme 
se nechali ukecat na start v  soutěži opavské 
ligy mužů, žen a  dorostu, a  tak trochu ex-
hibičně jsme ukázali, že zvládneme porazit 
i o hodně mladší sportovce a pojem „veteráni“ 
nelze brát tak úplně doslova. 

Další kolo připravily veteránky ze Lhoty 
u  Opavy. Na soutěži podobné soutěžím CTIF, 
ale ve zjednodušené formě, jsme skončili šestí. 
Veteránky byly druhé.  

Sezónu jsme uzavřeli v  Sudicích, kde se 
očekávalo, že to bude hodně napínavé. Naše 
holky měly šanci bodově dotáhnout Lhotu, 
a tak se i stalo. Naše veteránky tuto soutěž vy-
hrály a získaly 2 body, což znamenalo, že stav 
bodů v  tabulce se vyrovnal a následoval finá-
lový rozstřel. Všichni byli napnutí. Holkám se 
útok skvěle povedl a vypadalo to na vítězství. 
Ale před sestříknutím druhého terče jim bou-
chlo béčko na rozdělovači. Po dlouhé debatě 
rozhodčích se pokus opakoval. Druhý pokus 
rozstřelu byl o  2 desetiny sekundy pomalejší 
než holek ze Lhoty a bylo rozhodnuto. Skončily 
v lize celkově na 2. místě, ale rvaly se jako lvice. 

My, veteráni, jsme tady skončili na bedně – 
urvali jsme 3. příčku.

Celkově nám tato sezóna přinesla 4. místo 
z  9 účastníků s  celkovým počtem 43 bodů. 
Tato sezona pro nás byla průměrná.

Což znamená, že máme na čem zamakat 
a  v  letošní sezoně se posunout na přední 
příčky. 

Všem veteránům a  veteránkám patří 
obrovský dík za účast ve všech soutěžích 
Opavské ligy veteránů, za reprezentaci SDH 
Štěpánkovice, aktivní účast při zajištění všech 
sportovních i kulturních akcí pořádaných sbo-
rem. Zase se potvrdilo, že jsme skvělá parta 
a  doufáme, že nám to ještě dlouho vydrží. 
Protože sport a zábava nás všechny spojuje.

Pavel Tomíček
vedoucí mužského družstva veteránů

 NOVOROČNÍ FLORBALOVÝ TURNAJ NA DOBROU VĚC 
Na začátku roku v  sobotu 10. ledna se 

uskutečnil tradiční novoroční florbalový 
turnaj, který pořádalo SDH Štěpánkovice pro 
všechny hasiče z okolních obcí.

Turnaj se tak jako první ročník v roce 2024, 
pořádal na dobrou věc. Výtěžek prvního ročníku 
byl věnován Dětskému oddělení Moravskoslezské 
nemocnice v Opavě, letošní výtěžek poputuje rov-
něž tam.

Minulý ročník jsme bohužel vynechali ze 
zdravotních důvodů organizátora, ale v  letoš-
ním roce jsme se znova sešli ve štěpánkovické 

tělocvičně. Zde se turnaj odehrál se sportovním 
nadšením, týmovým duchem a přátelskou atmo-
sférou, napříč všemi týmy a  hlavně pro dobrou 
věc. Letošního ročníku se účastnilo 8 týmů.

Týmy byly složeny ze členů dobrovolných 
hasičů, tak jako při prvním ročníku. Od prvního 
zápasu bylo jasné, že nepůjde jen o výsledky, ale 
především o radost ze hry, fair play a hlavně o se-
tkání všech známých tváří napříč všem věkovým 
kategoriím na jednom místě a odreagováním se 
před začátkem hasičské sezóny.

Během celého dne panovala výborná ná-
lada. K vidění byly napínavé souboje, krásné góly 

i  obětavé zákroky brankářů. Nechyběla bojov-
nost, emoce ani podpora fanoušků, kteří vytvořili 
skvělé zázemí pro všechny hráče.

Velké poděkování patří SDH Štěpánkovice, za 
možnost pořádat tento turnaj pro dobrou věc. Ale 
také všem týmům, kteří se zúčastnili a odehrály 
krásné zápasy.  Chtěl bych poděkovat všem lidem 
našeho sboru, kteří mi s  organizací turnaje po-
mohli, nebo se aktivně do turnaje zapojili, lidem, 
kteří přispěli do kasičky na dobrou věc a  naší 
družební obci ze Slovenska z DHZ Štrba, za plá-
nování společných aktivit v  rámci dobrých dru-
žebních vztahů, které mezi sebou naše obce mají. 
Děkuji jim za příspěvek, který přivezli pro Dětské 
oddělení Moravskoslezské nemocnice v Opavě.

Smyslem turnaje není jen soutěžení, ale také 
budování vztahů a podpora aktivního životního 
stylu. Jsme rádi, že se tato tradice již druhým 
rokem daří udržovat v našem sboru, a že o ni mají 
zájem také  hasiči okolních obcí i samotní hráči. 
Věříme, že příští ročník bude silnější, lepší a se-
jdeme se v hojnějším počtu.

Speciální poděkování patří Zuzaně Halfarové 
za pomoc při organizaci turnaje.

Těšíme se na další společné sportovní zá-
žitky a následující ročník turnaje.

Marcel Harasim,
člen výboru SDH Štěpánkovice



- 20 - - 21 - 

Březen 2026

 POZVÁNKA NA STAVĚNÍ MÁJE 
Zahrádkáři srdečně zvou všechny 

občany na tradiční stavění máje, které 
se uskuteční ve čtvrtek 30. dubna 2026 
v  zahrádkářském areálu. Přijďte spo­
lečně přivítat jaro, pobavit se a  užít si 
příjemné odpoledne i večer v přátelské 
atmosféře.

Těšit se můžete na živou hudbu, která 
se postará o  dobrou náladu a  připraveno 
bude bohaté občerstvení pro malé i  velké 
návštěvníky.

Neváhejte a  přijďte strávit hezké 
chvíle s rodinou, přáteli i sousedy. 

Těší se zahrádkáři!

SPOLEK RODIČŮ 
A PŘÁTEL ŠKOLY 
ŠTĚPÁNKOVICE

První pololetí máme úspěšně za sebou, 
a  tak nastal čas podívat se zpět a  shrnout, co 
vše se nám v tomto období společně podařilo. 
Bylo to půl roku plné změn, nových zkušeností 
a milých setkání.

V  našem spolku proběhlo několik význam-
ných kroků. Nyní působíme pod názvem Spolek 
rodičů a přátel školy Štěpánkovice a vedení pře-
vzala naše nová předsedkyně. Zároveň se náš tým 
rozrostl o dalšího člena, což nás velmi těší. Stejně 
tak si vážíme toho, že všichni stávající členové zů-
stávají spolku věrní – jejich energie, ochota a od-
hodlání jsou základem veškeré naší činnosti.

Od začátku školního roku jsme svou účastí 
podpořili několik akcí, které se setkaly s velkým 
zájmem dětí, rodičů i  široké veřejnosti, zejména 
Večer kouzelných světýlek, Supershow, Vánoční 
dílničky, Maškarní ples a  samozřejmě naše nej-
větší a klíčová událost – Ples SRPŠ Štěpánkovice.

Právě společenský ples považujeme za mimo-
řádně povedenou akci. Děkujeme hostům za jejich 
účast, sponzorům za podporu a všem dobrovolní-
kům, kteří se zapojili do příprav. Bez vás by ples 
neměl tak příjemnou atmosféru a úspěch. Výtěžek 
z plesu i  z  dalších drobných akcí, na kterých za-
jišťujeme občerstvení, nám umožňuje podporovat 
širší spektrum výdajů školy i školky. To je pro nás 
hlavní motivací i smyslem naší práce.

Kromě tradičních každoročních příspěvků 
prvňáčkům na školní pomůcky, dětem na lyžařský 
výcvik, pomoci Ježíškovi při pořizování dárků do 
školky a dalších, jsme v poslední době financovali 
pořízení tří nových sedaček do relaxačních zón ve 
škole a dvou pojízdných tabulí do školky. 

Rádi připomínáme, že naše sdružení je ote-
vřené všem rodičům i přátelům školy, kteří mají 
chuť zapojit se do společných aktivit nebo přispět 
svými nápady. Každá pomoc – drobná i větší – má 
svůj význam. Ať už jde o účast na akcích, podporu 
při organizaci, nebo třeba sdílení dobrého ná-
padu. Jsme za ni velmi vděční. Noví členové jsou 
u nás vždy vítáni.� Petra Váchová,

Za SRPŠ Štěpánkovice 

 ŽIVÝ BETLÉM V NOVÉ HASIČSKÉ ZBROJNICI 
V  neděli 28. 12. 2025 to bylo již po 

osmé, kdy jsme se mohli setkat u  hasič­
ské zbrojnice a shlédnout biblický příběh 
o  narození Ježíše Krista. Letošní rok byl 
přece jenom jiný. Na konci listopadu byla 
zkolaudována nová štěpánkovická hasič­
ská zbrojnice a  přišla myšlenka udělat 
představení v  nové budově a  zároveň ji 
ukázat veřejnosti. Zahájení patřilo sta­
rostovi obce, který představil projekt 
a realizaci díla.

Náš pan farář Jan Zelenka, posvětil novou 
zbrojnici a  prošel se zástupci obce a  hasičů 
celou budovu a  požehnal všem přítomným. 
Poté začalo představení Živého betléma. 
Letošním Ježíškem v kolébce byl Oliver Horák, 
vnuk našeho hasiče. 

Celým dějem provázel vypravěč a  vánoč-
ními skladbami nás doprovázel chrámový 
sbor. S  pastýři šlo do Betléma i  pár malých 
koziček, které nám půjčili manželé Kretkovi. 
Diváci se mohli občerstvit tradičním punčem 

a  zelňačkou, kterou nám připravila paní 
Růžena Kubelová.

U  ohniště si děti opékali špekáčky. Naši 
mladí kováři vyráběli podkovičky pro štěstí. Po 
představení následovala prohlídka budovy. Bylo 
promítáno časosběrné video z průběhu stavby. 

Děkujeme všem hasičům a  také všem pří-
znivcům za pomoc při přípravě celého před-
stavení. Všem divákům děkujeme za jejich 
přízeň a  vedení obce za podporu. Výtěžek 
z  této akce byl předán Dětskému oddělení 
Moravskoslezské nemocnice v Opavě.

Marek Ondruf,  náměstek starosty SDH Štěpánkovice
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 OD STROMEČKU ZPĚT NA TRÁVNÍK - ZIMNÍ FOTBALOVÉ OHLÉDNUTÍ 
Prosinec a  vlastně už i  konec listopa­

du byl nabytý fotbalem. Čekala nás dlouhá 
zimní přestávka, ale ani jedno naše mužstvo 
včetně vedení nemělo moc času na nějakou 
velkou relaxaci po podzimních kolech. 

Hned ke konci listopadu proběhl tra­
diční Mikulášský turnaj mladší přípravky 
a  školičky, v  prosinci v  Hospodě na hřiš­
ti proběhla znovuobnovená akce KAPR 
a  turnaje a  nechyběl ani Silvestrovský 

zápas našich mužů. Pak měly co dělat 
obě přípravky, které čekal turnaj na 
sněhu v družební obci Štrba na Slovensku 
a  všechna ostatní mužstva začala zimní 
přípravu.

 MIKULÁŠSKÝ TURNAJ 

Turnaj proběhl 29. listopadu v  ZŠ 
Štěpánkovice v  kategorii školiček a  mladší 
přípravky. Nejmladší fotbalisté odehráli svá 
utkání v malé tělocvičně, kde byly nainsta­
lovány mantinely pro plynulejší hru. V této 
kategorii se výsledky nezapočítávaly, proto­
že hlavním cílem je především radost z po­
hybu a  chuť do dalšího tréninku. Všichni 
hráči i hráčky tak byli vítězi a odnesli si za­
sloužené odměny a úsměvy na tvářích.

Mladší přípravka – zápasy plné gólů 
a dvoukolový systém. Mladší přípravka sehrála 
svá utkání ve  velké tělocvičně, kde se hrálo 
dvoukolově – tedy systémem každý s každým 
s odvetou. K vidění bylo mnoho pěkných akcí, 
skvělých zákroků i  bojovnosti. Mikulášský 
turnaj se opět nesl ve znamení fair play, ra-
dosti z  fotbalu a  skvělé atmosféry. Nakonec 
bylo umístění následovné: 1. Štěpánkovice A, 
2. Štěpánkovice B, 3. Velké Hoštice na 4. místě 
skončily AFK Olšinky. Nejlepším střelcem se 
stal štěpánkovický Daniel Kučeja. 

Poděkování patří hráčům, trenérům, rodi-
čům, fanouškům i  všem organizátorům, kteří 
pomohli vytvořit krásný sportovní den. Během 
turnaje čekalo na hráče i trenéry výborné ob-
čerstvení – vydatný oběd v podobě řízku. Malí 
sportovci si ještě užili i bohatý raut „co hrdlo 
ráčí“, kde nechyběly sladkosti, ovoce, pití ani 
další dobroty, které jim dobily energii během 
náročného dne. 

Po skončení turnaje začala přibližně 
v 15:30 závěrečná akce školičky, mladší a starší 
přípravky. Děti, trenéři i rodiče si užili společné 
odpoledne plné aktivit, soutěží a  radostné at-
mosféry, u které nechyběl na závěr ani Mikuláš 
se svými anděly a čerty. Po nadílce pokračovala 
volná zábava v obou tělocvičnách i ve společen-
ské místnosti. Děti si hrály, soutěžily a doplňo-
valy energii bohatým občerstvením. Zapojili se 
i  rodiče –  tatínci si tradičně zvyšovali ego při 
penaltách, ale letos poprvé se přidaly také ma-
minky, kterých se k  této disciplíně paradoxně 
přihlásilo více než tatínků. Postaraly se tak 
o spoustu úsměvů a skvělých momentů.

 KAPR ZA 20 KČ 
Oblíbená vánoční akce „Kapr za 

20 Kč“ se po několika letech vrátila do 
Štěpánkovic. V Hospodě Na hřišti panova­
la po celý večer skvělá nálada, nechyběla 
bohatá tombola, napínavá točení o  ryby 
ani přátelská atmosféra. Akce nabídla 
nejen zábavu, ale i  hezká gesta mezi ná­
vštěvníky a  potvrdila, že tradice mají 
v obci stále své pevné místo. 

Velmi pěkným zpestřením závěru večera 
byla také nečekaná „charitativní“ akce, kdy 
někteří šťastlivci, kteří vyhráli více kaprů, 
své výhry darovali těm, na které se tentokrát 
štěstí neusmálo. Děkujeme všem, kteří dora-
zili a pomohli vytvořit skvělou atmosféru.

 POKEROVÝ TURNAJ 
Na letošní pokerový turnaj se pů­

vodně přihlásilo celkem  32 účastní­
ků, avšak kvůli nemocem se nakonec 
u  stolů sešlo  22 pokerových hráčů. 
I přesto panovala po celý večer výborná 
atmosféra a  turnaj měl velmi kvalitní 
herní úroveň. 

Začátek akce byl naplánován na  17:00 
hodin a  finální rozdání karet proběhlo 
kolem 22:00 hodiny. Po několika hodinách 
napínavých soubojů se vítězem stal 
Patrik Benek, který dokázal něco opravdu 

výjimečného – obhájil své prvenství  a  stal 
se tak prvním hráčem ve dvacetileté historii 
turnaj. Komu se tento husarský kousek 
podaří? Po oficiálním ukončení turnaje se 
u  stolů pokračovalo ještě neformální hrou 
pro zábavu, kterou si užili všichni přítomní.

Velké poděkování patří také  obsluze 
hospody, která se o  hráče po celý večer 
skvěle starala. 

Děkujeme všem, kteří dorazili a věříme, 
že se i  v  příštím roce sejdeme v  hojném 
počtu a  budeme pokračovat v  této krásné 
a zavedené turnajové tradici.

NOVÝ MASKOT 
TJ SOKOL

ŠTĚPÁNKOVICE
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 SILVESTROVSKÝ FOTBAL  
Jako každý rok se i  tentokrát chysta­

la oblíbená sportovní tečka za končícím 
kalendářním rokem –  Silvestrovský fot­
bálek. Letošní ročník proběhl  30. prosin­
ce 2025  na  umělé trávě v  Chlebičově, a  to 
v čase od 16:00 do 18:00 hodin. 

Tento tradiční zápas bývá každoročně 
skvělou příležitostí k setkání fotbalové komu-
nity. Pravidelně se jej účastní hráči áčka, béčka, 
dorostu i bývalí fotbalisté, kteří mají stále chuť 
si zahrát a užít si dvě hodiny pohodového fot-
bálku v dobré partě. Atmosféra bývá přátelská, 
soutěživá i  uvolněná. Nejde jen o  sportovní 
výkon – Silvestrovský fotbálek je především 
událostí, při které si hráči i fanoušci mohou po-
přát vše dobré do nového roku.

Po skončení sportovní části čekal účast-
níky společný přesun do Hospody na hřiště ve 
Štěpánkovicích, kde proběhl tzv. „třetí poločas“.

TURNAJ V ŠIPKÁCH
Novoroční turnaj v  šipkách 2026 

přinesl skvělou atmosféru, napínavé 
souboje a férové sportovní klání patnác­
ti hráčů rozdělených do dvou skupin. 
Vyřazovací boje nabídly dramatické 
finále i  řadu vyrovnaných zápasů, při­
čemž vítězem se stal Tomáš Piekarczyk. 

Turnaj se nesl ve znamení dobré nálady, 
tradičních momentů i překvapení a potvr-
dil, že šipky mají své pevné místo mezi ob-
líbenými novoročními akcemi.

 DOROSTENECKÝ TURNAJ V MALÝCH HOŠTICÍCH 

Přípravka A

Přípravka B Školička B

Školička A

Dne 10. prosince 2025 
proběhl v  hale TJ  Slavia Malé 
Hoštice halový fotbalový turnaj 
„O  pohár statutárního města 
Opavy“ pro mladší dorostence 
ročníku 2009 a mladší. 

Turnaje se zúčastnilo šest 
týmů: Malé Hoštice, Slavia Opava, 
Chvalíkovice, Litultovice, Raduň 
a  Štěpánkovice. Naši kluci před-
vedli výborné výkony a  po celé 
dopoledne patřili k  nejlepším 

týmům turnaje. Jedinou po-
rážku jsme utrpěli až ve finálo-
vém utkání, kde byl úspěšnější 
celek  Chvalíkovic, kterému jsme 
podlehli  2:5. I  přesto kluci obsa-
dili skvělé 2. místo, což je parádní 
výsledek!

Skvělé individuální ocenění 
"Nejlepší střelec turnaje" získal 
náš hráč Marek Kolečkář, který 
zaznamenal 9 branek a významně 
pomohl k  celkovému úspěchu 
týmu.
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 ZIMNÍ ŽÁKOVSKÝ TURNAJ ŽERUCHA CUP 2026 VE ŠTRBĚ 
Starší i  mladší přípravka TJ Sokol 

Štěpánkovice zazářily na zimním turnaji 
Žerucha Cup 2026 ve Štrbě, kde na sněhu 
v  náročných horských podmínkách vybo­
jovaly celkové vítězství v  obou kategori­
ích. Úspěch, kterým přerušily vítěznou 
sérii týmu FC Poprad – Stráže, měl kromě 
sportovní hodnoty i hlubší význam – cenné 
zkušenosti, týmovou soudržnost a  radost 
ze hry. Jedinečný zimní turnaj  Žerucha 
Cup 2026 ve Štrbě přinesl nejen netradiční 
podmínky, ale i mimořádný úspěch pro TJ 
Sokol Štěpánkovice. Na sněhovém hřišti 
v  areálu Štrbského Plesa poslední ledno­
vý den se postupně představila nejprve 
starší přípravka a  po jejím skončení také 
mladší přípravka. Obě kategorie předvedly 
skvělé výkony a shodně si odvezly celkové 
vítězství. 

Starší přípravka 
Díky třem vítězstvím a přesvědčivým vý-

konům si starší přípravka zaslouženě došla 
pro první místo. Individuální ocenění pod-
trhla skvělá forma brankáře  Jana Hrdličky, 
který byl vyhlášen nejlepším hráčem turnaje 
za Štěpánkovice a  Teodora Josefuse, jenž se 
stal nejlepším střelcem turnaje. 

Mladší přípravka 
Po obědě přišla na řadu katego-

rie  U9  (12:45–16:00), která na úspěch star-
ších spoluhráčů navázala ve velkém stylu. 
Štěpánkovice dominovaly zejména v ofenzivě 
a  turnajem prošly bez ztráty bodu. Výborné 
výkony korunovalo individuální ocenění 
pro  Ondřeje Jankovského, jenž byl vyhlá-
šen  nejlepším brankářem turnaje,  Kryštofa 
Kurku, který byl vyhlášen  nejlepším hráčem 
turnaje za Štěpánkovice a Andrease Lukovicse, 
který se stal nejlepším střelcem turnaje. 

Obě štěpánkovické kategorie ovládly 
Žerucha Cup 2026  a  dokázaly přerušit ví-
těznou sérii týmu FC Poprad – Stráže, který 
tento turnaj v minulých letech pravidelně vy-
hrával. Sportovní úspěch je o  to cennější, že 
přišel v silné konkurenci a v mimořádně ná-
ročných podmínkách, kde se naplno ukázala 
bojovnost, týmovost i charakter hráčů.

Zároveň však platí, že  u  mládežnického 
fotbalu nejde jen o  konečné pořadí. Zápasy 
hrané v  těžkém sněhovém terénu byly ma-
ximálně bojovné, hráči si nic nedarovali 
a  do každého souboje šli naplno. To vše ale 
probíhalo  v  duchu fair play, s  respektem 
k  soupeřům i  rozhodčím. Právě schopnost 
poprat se s neobvyklými podmínkami, zvlád-
nout emoce, pracovat jako tým a  užít si hru 
bez ohledu na výsledek dává tomuto vítěz-
ství ještě větší hodnotu než samotné medaile. 
A to je pro další fotbalový růst mladých hráčů 
možná ta nejdůležitější výhra. 

Výjezd TJ Sokol Štěpánkovice na zimní 
turnaj Žerucha Cup 2026 ve Štrbě byl ví-
kendem plným fotbalu, společných zážitků 
a skvělé atmosféry. Od páteční cesty s tradič-
ními řízky, přes přátelské přijetí a sportovní 
klání na sněhu, až po oslavy vítězství obou 
přípravek a nedělní návrat domů – tento vý-
jezd nabídl mnohem víc než jen výsledky na 
hřišti. Výjezd na zimní turnaj  Žerucha Cup 
2026 nebyl jen o fotbale, gólech a vítězstvích, 
ale především o  společných zážitcích, smí-
chu, přátelství a atmosféře, která se dá zažít 
jen při podobných akcích. Výprava  TJ Sokol 
Štěpánkovice  vyrazila na Slovensko v  pátek 
30. ledna a domů se vracela až v neděli – bo-
hatší o  zkušenosti i  nezapomenutelné mo-
menty. V  pátek ráno v  8:30  vyrazil autobus 
od parkoviště Jednoty ve Štěpánkovicích. 
Někteří hráči se s  úsměvem loučili s  rodiči 
a  těšili se na „víkend bez dozoru“, jiní si své 
rodiče vzali s sebou – samozřejmě vše bráno 
s nadsázkou a humorem.

Hned po výjezdu z  obce se ozval známý 
signál každého výjezdu – cestovní hlad. Rodiče 
otevřeli alobaly a autobusem se rozlinula vůně 
řízků, které neodmyslitelně patří k  výpra-
vám Sokola snad od nepaměti. Dalo by se říct, 
že řízek je nejlepší kamarád na cestách. A kdo 
tvrdil, že hlad nemá, ten většinou po chvíli 
sahal do batohu taky.

Do  Štrby  dorazila výprava kolem  13:45. 
Starší přípravka s  trenéry se ubytovala 
v  jedné z  chat, zbytek výpravy pak zamířil 
do  Tatranské Štrby, kde měl základnu zbytek 
týmu v dalších dvou chatkách. Řidič autobusu 
si zaslouží velkou pochvalu – i  na klouzavé 
a úzké silnici nás vysadil téměř u dveří.

V  16:30  čekalo všechny srdečné přivítání 
v místní tělocvičně ze strany ŠK Štrba. Dorazily 
i další týmy – TJ Sokol Dolní Újezd a FC Poprad 
– Stráže – a hned bylo jasné, že kromě sportu 
půjde i  o  skvělou atmosféru. Po rozcvičce ve-
dené domácími trenéry (některé prvky si 
trenéři Štěpánkovic pečlivě ukládali do pa-
měti) následoval neoficiální florbalový turnaj. 
Rodiče mezitím buď zapisovali výsledky, nebo 
vyrazili objevovat okolí. Velkým hitem se stala 
společná fotka na  ulici Štěpánkovická, s  je-
jímž pořízením ochotně pomohla místní poli-
cie – i tímto jim patří velké poděkování. Večer 
pokračoval na místním fotbalovém hřišti, kde 
byli všichni znovu vřele přivítáni a pohoštěni.

Děti měly program o patro níž, dospělí de-
batovali o patro výš. Kolem 20. hodiny se děti 
odebraly na ubytování, aby se připravily na 
turnaj, zatímco dospělí ještě chvíli „rokovali“. 
Dva zástupci Sokola v těchto debatách pokra-
čovali až do půlnoci. V sobotu ráno se všichni 
přesunuli na Štrbské Pleso, kde se odehrál sa-
motný Žerucha Cup 2026. Organizace klapala, 
přivítání bylo opět velmi přátelské a  turnaj 
mohl začít. Výsledky, tabulky i  individuální 
ocenění už máte podrobně popsané výše. Mezi 
zápasy byl čas na procházky po okolí Štrbského 
Plesa a ochutnávku místních specialit.
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 ZIMNÍ LIGA 
Mladší přípravka A je momentálně ve fi-

nále Zimní Prajzské ligy, kde ji čeká finálový 
zápas mezi dalšími mužstvy, který proběhne 
14. března v hale v Kobeřicích. Přes 3 kolo se 
krásně kluci probojovali do finále bez jediné 
prohry a  jen s  jedinou remízou se skórem 
68:8. Budou tudíž po loňském úspěchu obha-
jovat první místo.

Po skončení turnaje starší přípravky ná-
sledoval oběd a  poté přesun na chatu, kde 
trenéři připravili  oslavu vítězství. Odměnou 
za první místo byla i posunutá večerka až do 
půlnoci – možná i  to byl jeden z  tajných mo-
tivačních faktorů. Odpoledne přišla na řadu 
mladší přípravka, která na úspěch starších 
spoluhráčů navázala. Po turnaji zamířily děti 
tradičně na langoše a  následně následovalo 
další „rokování“ ve VIP místnosti, opět s boha-
tým pohoštěním.

Večer se všichni přesunuli zpět na uby-
tování, kde se slavilo až do pozdních hodin. 

Unavení, ale spokojení, nakonec všichni ulehli. 
V neděli ráno se po snídani balilo a autobus vy-
razil zpět domů. Po cestě se ještě zastavilo na 
oběd a poté už návrat do Štěpánkovic, kde se 
výprava rozešla do svých domovů. 

Na závěr patří velké poděkování klubu ŠK 
Štrba  za skvěle zorganizovaný turnaj, per-
fektní zázemí a všechny doprovodné aktivity. 
Těšíme se na jejich návštěvu na turnaji O pohár 
starosty obce, který se uskuteční  20. června 
2026 na hřišti TJ Sokol Štěpánkovice. 

Byl to výjezd plný fotbalu, přátelství a zá-
žitků, na který se bude dlouho vzpomínat.

 HALOVÝ TURNAJ LUDGERY CUP 2026 
V neděli 15. února se mladší přípravky 

TJ Sokol Štěpánkovice zúčastnily halového 
turnaje  Ludgery Cup 2026, který se konal 
v  Ludgeřovicích. Turnaje se zúčastnilo cel­
kem 10 týmů, které byly rozděleny do dvou 
skupin. Hrálo se systémem každý s každým 
ve skupině, následně pokračoval turnaj vy­
řazovací částí a zápasy o konečné umístění. 
Všechny zápasy se hrály na 1 × 12 minut. 

Ve skupině A  nastoupil tým Štěpánkovice 
A  proti silným soupeřům, přesto dokázal 
všechny své zápasy zvládnout vítězně a  po-
stoupil do vyřazovací části z prvního místa. 

Tým Štěpánkovice A  ve finále předvedl 
velmi kvalitní výkon a  zaslouženě zvítězil. 
Díky tomuto vítězství se stal celkovým vítězem 

turnaje  Ludgery Cup 2026. Velkého úspěchu 
dosáhl také náš hráč Andreas Lukovics, který 
byl pořadateli vyhlášen nejlepším hráčem ce-
lého turnaje. Toto ocenění je zaslouženou od-
měnou za jeho výborné výkony během celého 
turnaje. 

Také tým Štěpánkovice B předváděl bo-
jovné výkony a  dokázal si připsat důležitá 
vítězství, která mu zajistila postup do vyřa-
zovacích bojů a  krásné konečné umístění na 
6. místě. 

Turnaj byl pro oba naše týmy velmi pří-
nosný. Hráči předvedli velké nasazení, bojov-
nost i radost ze hry.

 PŘÍPRAVY MUŽSTEV 
MUŽI A
Muži zahájili zimní přípravu na konci 

ledna. Program zahrnoval tréninky, soustře-
dění a  přípravná utkání. Cílem bylo se kva-
litně připravit na jarní část soutěže, zlepšit fy-
zickou kondici, herní projev i týmovou souhru. 
Tréninkový plán byl rozvržen do několika fází 
tak, aby hráči postupně nabírali formu a vyvr-
cholením byla série přípravných utkání.

Soustředění – vrchol první části přípravy 
přišel během třídenního soustředění. Tým byl 
ubytován v Hotelu Pod Hůrkou, přičemž tré-
ninkové jednotky proběhly ve SportCentrum 
Na Hřišti v Háji va Slezsku.
Soustředění bylo zaměřeno na:

•	 zlepšení fyzické připravenosti �  
(síla, rychlost, vytrvalost)

•	 herní situace a organizaci hry
•	 týmovou taktiku
•	 komunikaci na hřišti
•	 stmelení kolektivu
Zimní příprava nabídne ideální kombinaci 

fyzické práce, herního rozvoje i  týmového 
ducha. Pokud se podaří naplnit tréninkový 
plán a přenést formu z přípravy do soutěžních 
zápasů, mohou se fanoušci těšit na dobře při-
pravený  tým v jarní části sezony.

MUŽI B 
Příprava začala ve stejnou dobu jako 

příprava A  mužstva, tréninky kombinovali 
společnou přípravu s  A-týmem, individuální 
plány i  přípravná utkání. Cílem je zlepšení 

kondice, zapracování mladších hráčů a dobrá 
připravenost na jarní část sezóny.

DOROST 
Dorost zahájil zimní přípravu 12. ledna. 

Tréninky probíhaly nejprve v  tělocvičně, od 
konce ledna pak třikrát týdně na venkovních 
hřištích. Příprava je zaměřena na zlepšení fy-
zické kondice, techniky i  taktiky a  doplněna 
soustředěním a  sérií přípravných utkání. 
Hlavním cílem jarní části sezóny je první 
místo a  postup do vyšší soutěže. Hlavním 
cílem zimní přípravy je doplnění fyzické kon-
dice, která je základem pro úspěšné zvládnutí 
jarní části sezóny. Samozřejmostí ale budou 
také taktické a technické tréninky, ve kterých 
budeme pilovat herní činnosti jednotlivce i tý-
movou spolupráci.

Během  února  nás čeká také  soustředění 
ve Štěpánkovicích, které proběhne na míst-
ním hřišti. Součástí programu bude kromě 
tréninků také  regenerace v  podobě sauny 
a bazénu, aby hráči nabrali potřebné síly.

První mistrovské utkání odehrajeme 
28.  března v Hati.

Cíl do jarní části sezóny je jasný – vyhrát 
skupinu a  konečně postoupit. Pokud se nám 
podaří obsadit první místo, čeká nás  baráž 
s vítězem druhé skupiny, která rozhodne o ko-
nečném postupu. Uděláme maximum pro to, 
aby letošní sezóna byla úspěšná.

Za TJ Sokol Štěpánkovice Marie Kurková Slaná,
www.tjsokolstepankovice.cz - Pavel Hrzibek
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ŽIVOT V OBCI

 BUDE ZRUŠEN ŽELEZNIČNÍ PŘEJEZD? 
V listopadu 2025 podala Správa železnic 

žádost na Městský úřad v Kravařích o zru­
šení železničního přejezdu P7891 na trati 
Chuchelná – Kravaře ve Slezsku. Jde o pře­
jezd, který kříží historickou cestu vedoucí 
z Bolatic do areálu Albertovce a je hojně vy­
užíván chodci a cyklisty.

Na začátku prosince byla na úřední desce 
obce Bolatice zveřejněna informace o zahájení 
správního řízení o zrušení tohoto železničního 
přejezdu. Účastníky řízení jsou pouze Správa 
železnic a obec Bolatice. Ani místní spolky, ani 

jednotliví občané se řízení účastnit nemohou. 
Pokusy Moravskoslezského spolku aktivních 
občanů, z. s., i moje osobní žádost o zapojení do 
řízení byly zamítnuty.

Jedinou možností, jak vyjádřit nesouhlas 
občanů se zrušením přejezdu, se proto stala 
petice za jeho zachování. Ještě před Vánoci 
jsme zahájili sběr podpisů. Do Vánoc petici po-
depsalo přibližně 200 lidí, do konce ledna už 
téměř 700 občanů – nejen z Bolatic, ale i z okol-
ních obcí a dalších částí republiky.

V  pátek 30. ledna jsem petici spolu s  do-
provodným dopisem osobně předala na 

Ministerstvo dopravy, pod které Správa že-
leznic spadá. Věřím, že pan ministr naše argu-
menty vyslyší a dá pokyn, aby Správa železnic 
buď využila plánované finanční prostředky na 
zrušení přejezdu (cca 150–250 tisíc Kč) smy-
sluplněji jinde, nebo aby se s obcí Bolatice do-
hodla na úpravách v okolí přejezdu, které zvýší 
bezpečnost a umožní jeho zachování.

Na závěr bych chtěla poděkovat všem, kteří 
petici podpořili svým podpisem a také vedení 
obce Štěpánkovice za umožnění sběru podpisů.

Za Moravskoslezský spolek aktiv-
ních občanů, z.s. Lenka Doležalová

 SVAŘÁK SE STAROSTOU A ZASTUPITELI 
V  úterý 19. prosince se prostor před 

obecním úřadem proměnil v  příjemné 
místo setkání občanů s  vedením obce při 
akci „Svařák se zastupiteli a  starostou“. 
Zastupitelé společně se starostou připravili 
pro návštěvníky sto litrů voňavého svařá­
ku, který byl pro všechny zdarma. O hřejivý 
nápoj byl velký zájem a během podvečera se 
celý objem beze zbytku vypil.

K  poslechu i  společnému zpívání zahrál 
folklorní soubor Srubek pásmo koled a dalších 
písní, které navodily tu pravou předvánoční 
atmosféru. Prostor se brzy zaplnil lidmi všech 
generací, kteří si přišli popovídat, setkat se se 

sousedy i představiteli obce a společně se nala-
dit na blížící se svátky.

V  atriu obecního úřadu byla zároveň in-
stalována tabla s  fotografiemi investičních 
akcí, které byly v obci v uplynulém období re-
alizovány nebo právě probíhají. Výstava se tě-
šila velké pozornosti a mnozí návštěvníci si se 
zájmem prohlíželi proměny obce i  plánované 
projekty.

Akce se velmi vydařila, dorazilo velké 
množství občanů a celé setkání se neslo v přá-
telském duchu. Díky hojné účasti a dobré náladě 
všech přítomných vznikla krásná předvánoční 
atmosféra, na kterou budeme rádi vzpomínat.

Jiří Kolečkář, starosta obce

 KAMIONY PLNÉ SRDCE, KDYŽ POMOC JEDE NA ČTYŘECH KOLECH 
Předvánoční čas má zvláštní schopnost 

spojovat lidi. Letos se o tom znovu přesvěd­
čila parta kamioňáků, která se rozhodla 
proměnit obyčejnou jízdu v mimořádný čin. 
Během vánoční spanilé jízdy kamionů vy­
brali mezi řidiči i návštěvníky akce finanč­
ní prostředky, které putovaly tam, kde jsou 
nejvíce potřeba.

Nešlo však jen o  peníze. Každá koruna 
byla symbolem podpory, energie a  myšlenky, 

že v těžkých chvílích nikdo nezůstává sám. Do 
obálky se tak neukládala jen finanční pomoc, ale 
i vzkaz plný naděje a lidské blízkosti.

Velké poděkování patří všem štědrým ři-
dičům kamionů i  lidem, kteří se akce zúčast-
nili. Právě díky nim se podařilo vytvořit něco 
víc než jen charita-
tivní sbírku – vznikl 
pocit sounáležitosti 
a  důkaz, že i  silné 
stroje mohou nést 

jemné lidské poselství. Organizátoři i účastníci 
přejí obdarovanému hodně sil, radosti a úsměvů 
do dalších dní. A všem nám tahle akce tiše při-
pomíná, že pomoc má mnoho podob – někdy při-
jede klidně i v koloně kamionů, s rozsvícenými 
světly a otevřeným srdcem.� Iva Oberrherová
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 PUTOVÁNÍ ZA SVĚTLEM POKRAČUJE 
Advent je obdobím ztišení, očekávání 

a  setkávání. Naše vesnice se i  letos zaha­
lila do sváteční nálady a  už počtvrté jsme 
se společně vydali na tradiční putování za 
světlem – rozsvěcování adventních oken ve 
Svobodě.

Tato krásná tradice přináší do tmavých 
zimních večerů nejen světlo svíček a lampiček, 
ale především světlo lidské blízkosti. Každé 
rozsvícené okno se stává malým symbolem ra-
dosti, naděje a ochoty sdílet kousek svého do-
mova s ostatními. Postupně se tak celá vesnice 
propojuje v jeden velký adventní kalendář plný 
nápadů, kreativity a milých setkání.

Kořeny tohoto zvyku sahají hluboko do 
minulosti, kdy světlo v  okně vyjadřovalo 
víru a  očekávání příchodu Spasitele. Dnes se 
k  duchovnímu rozměru přidává i  tvořivost 

a  nadšení všech, kteří svá okna s  láskou 
zdobí. Každý večer pak láká malé i velké na 
procházku setmělou obcí a  na objevování 
dalšího rozsvíceného místa.

Čtvrtý ročník potvrdil, že tato tradice má 
v naší obci pevné místo. Společné chvíle při za-
stavení u  jednotlivých oken nám připomínají, 
jak důležité je zpomalit, pozdravit se, popřát si 
krásný advent a najít radost i v těch nejmenších 
okamžicích.

Děkujeme všem, kteří se do letošního 
ročníku zapojili a  přispěli tak k  tomu, že se 
Svoboda i tentokrát rozzářila světlem i lidskou 
srdečností.

Podmínky využití voucheru:

1.	 Jedna osoba může využít 
jeden voucher denně.

2.	 Vouchery nelze sčítat.

3.	 Voucher nelze směnit 
za hotovost.

4.	 Akce je určena pouze 
pro osoby starší 18 let.

5.	 Platnost akce je 
do 30.4.2026.

 HOSPODA HASIČÁRNA VE SVOBODĚ 
V  lednu 2026 jsme převzali naši ves­

nickou hospodu v  Hasičárně ve Svobodě 
– areál, který má v obci své pevné místo, 
historii i spoustu vzpomínek. Vstupujeme 
do toho s  respektem a  hlavně s  velkou 
chutí.

Během prvních dnů jsme uklízeli, malo-
vali a pustili se do menších úprav, aby se u nás 
každý cítil příjemně a vítaně. 

Našim přáním je, aby hospoda byla mís-
tem setkávání – kde si lidé popovídají po 
práci, kde se oslaví narozeniny a kde se budou 
cítit dobře děti, mladí i starší. 

Už teď také připravujeme bohatý pro-
gram na léto. Těšit se můžete mimo jiné i na 
akce pro děti. Rádi bychom, aby se hospoda 
stala živým centrem dění, kde si každý najde 
to své – ať už přijde na pivo, limonádu, nebo 
jen tak na kus řeči.

Přijďte posedět a  podívat se na změny. 
Vaše podpora pro nás znamená hodně a  vá-
žíme si jí. Těšíme se na společná setkání.

provozovatelé manželé Zálesní 

MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA

V páteční podvečer 5. prosince se pro­
stor u hasičské zbrojnice ve Svobodě opět 
zaplnil dětským očekáváním. Tradiční 
mikulášská nadílka přivedla mezi děti 
Mikuláše v doprovodu andělů a čerta.

Mikuláš nahlédl do své knihy hříchů 
a s potěšením konstatoval, že děti ze Svobody 
si vedly po celý rok velmi dobře. Čert tak ten-
tokrát neměl šanci a  Mikuláš všechny děti 
bez váhání ochránil. Malí účastníci jej odmě-
nili písničkami a básničkami, za které si od 
andělů odnesli sladkou výslužku.

Děkujeme všem, kteří se na organizaci 
této milé adventní tradici podíleli.

Andrea Zálesná,
organizátorka akcí
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 KALENDÁŘ NEJVĚTŠÍCH AKCÍ PRO VEŘEJNOST V ROCE 2026 
	 Datum	 Název akce – hlavní pořadatel   
	 Únor 	 Disco ples – HC Štěpánkovice
	 Únor 	 SWAP – GREENSPOL
	 28. 3.	 Vítání jara – Hospoda Hasičárna 
	 30. 4.	 Stavění máje ve Svobodě – SDH Svoboda
	 30. 4.	 Stavění máje u zahrádkářů – Zahrádkáři ČSZ
	 10. 4.	 Hospodský kvíz – Klaret
	 Duben 	 Velikonoční bruslení – SRPDŠ Štěpánkovice
	 Duben 	 Krosový závod a pochod – Běžci a HITA
	 Duben 	 Ukliďme Štěpánkovice – GREENSPOL
	 29. 5.	 Noční Hlučínská liga – SDH Svoboda
	 31. 5.	 Hasičský memoriál Svoboda – SDH Svoboda
	 Květen 	 Den udržitelnosti – GREENSPOL
	 6. 6.	 Den obce Štěpánkovice – Obec Štěpánkovice
	 13. 6.	 Pohádkový les – Hospoda Hasičárna
	 20. 6.	 Dětský turnaj – TJ Sokol Štěpánkovice
	 27. 6.	 Sokol Cup – TJ Sokol Štěpánkovice
	 Červen 	 Charitativní pivní slavnosti – Chrámový sbor a Schola
	 Červen 	 Opavská liga mládeže – SDH Štěpánkovice
	 Červen 	 40 let od založení – Volejbalový oddíl
	 10. 7.	 Prázdninová zábava – Rybářský spolek Svoboda

	 Datum	 Název akce – hlavní pořadatel  
	 12. 7.	 Odpust – Hospoda Hasičárna
	 18. 7.	 Zahrádkářská slavnost – Zahrádkáři ČSZ
	 22. 8. 	 Turnaj v losované čtyřhře – Klub tenisové čtyřhry
	 29. 8.	 Nohejbalový turnaj trojic – Oddíl nohejbalu
	 Srpen 	 Memoriál Víta Poskočila – FBC Letka
	 Srpen 	 Noční hasičská soutěž, veteráni – SDH Štěpánkovice
	12.–13. 9.	 Výstava ovoce, zeleniny a květin – Zahrádkáři ČSZ
	 28. 9.	 Svatováclavský HITA pochod – Turistický spolek HITA
	 Září 	 SWAP – GREENSPOL
	 23. 10.	 Hospodský kvíz – Klaret
	 24. 10.	 Podzimní slavnost – Hospoda Hasičárna
	 28. 10.	 Obecní výsadba stromů – Obec Štěpánkovice
	 Říjen 	 Světýlka – SRPDŠ Štěpánkovice
	Listopad 	 Charitativní punč u kostela – Chrámový sbor a Schola
	 20. 12.	 Svařák u zahrádkářů – Zahrádkáři ČSZ
	Prosinec 	 Mikulášský turnaj – TJ Sokol Štěpánkovice
	Prosinec 	 Vánoční koncert v KD – Obec Štěpánkovice
	Prosinec 	 Vánoční bruslení v BULY – HC Štěpánkovice
	Prosinec 	 Živý Betlém – SDH Štěpánkovice
	Prosinec 	 Divadelní představení – ŠOS

 TRADIČNÍ SVOBODSKÝ SILVESTROVSKÝ HOKEJBAL 
Již 12. ročník oblíbené společensko­

sportovní akce se letos opět uskutečnil 
na Střední ulici ve Svobodě a  podle počtu 
účastníků je zřejmé, že toto setkání všech 
věkových kategorií se těší velké popularitě. 

O  kulinářský zážitek se postarali Honza 
a Andrea Zálesní, kteří připravili výborný dančí 
guláš a  voňavý svařák, a  také Martin a  Alena 
Kremserovi, kteří zajistili oblíbené párky 
v  rohlíku. Vysokou úroveň utkání podpořily 

mantinely zapůjčené od FBC Letka. Celá akce se 
nesla v přátelské a pohodové atmosféře, kde si 
všichni přítomní užili nejen hokejbal, ale i dobré 
jídlo a  pití. Již nyní se všichni těšíme na další 
ročník této vydařené tradice.� Daniel Riemel
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PŘÍSPĚVKY OBČANŮ

 POLÁRNÍ ZÁŘE VIDITELNÁ I VE ŠTĚPÁNKOVICÍCH 
V Česku se 17. prosince 2025 objevila nejsilnější polární záře za posledních 23 let. Viditelná byla pouhým okem, a to i ve Štěpánkovicích.

Oblohu však umí zbarvit do překrásných barevných odstínů i jiné jevy 
než polární záře.� foto: Jaroslav Latoň

� Foto polární záře: Jan Neudörfler
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 HOSPODAŘENÍ V LESÍCH VE SPRÁVĚ LESŮ ČESKÉ REPUBLIKY 
Lesnictví v  České republice je jedním 

z  oborů, bez kterého se v  kulturní kraji­
ně i  národním hospodářství neobejdeme, 
pracuje s  živým ekosystémem v  aktuálně 
se měnícím klimatu a  podstupuje spoustu 
aktuálních i budoucích výzev, tak aby naše 
lesní národní bohatství bylo chráněno, cit­
livě obhospodařováno a  především zacho­
váno pro budoucí generace. I přes dozníva­
jící kůrovcovou kalamitu v Čechách se daří 
lesy rychle obnovovat a lesnatost ČR se ne­
ustále mírně zvyšuje, aktuálně přes 34 % 
výměry ČR pokrývají lesy. Během covidové 
pandemie výrazně vzrostl zájem veřejnos­
ti o pohybové aktivity v lesích a začaly více 
času věnovat pobytu v přírodě a přirozeně 
je zajímá co se kde a  jak děje, proto přiná­
šíme několik základních informací o hospo­
daření v lesích obklopující naše obce. 

Představení podniku LČR s.p
Lesy České republiky s.p. (dále jen LČR) 

hospodaří na více než 1,2 mil. ha lesních ma-
jetků ve vlastnictví státu v  ČR a  spravuje 38 
tisíc km vodních toků a bystřin. Od roku 2007 
jsme držitelem certifikace lesů systémem 
PEFC, který nezávislým auditem dokládá, že 
podnik se o svěřené lesy stará na základě prin-
cipů trvalé udržitelnosti a obhospodařuje lesy 
šetrným způsobem. Principy trvale udržitel-
ného hospodaření v  lesích jsou založeny na 3 
základních pilířích – ekologickém, ekonomic-
kém a sociálním. LČR usilují v souladu s platnou 
právní úpravou při správě svěřeného lesního 
majetku státu o  rovnováhu všech těchto pi-
lířů. Základní lesnickou strategií je udržitel-
nost hospodaření založeném na maximálním 
využívání tvořivých sil přírody, které zajistí 
nepřetržité plnění produkčních funkcí lesů, 
cílem podniku je vytváření stabilních, kvalit-
ních, druhově a věkově skupinovitě smíšených 
lesů. Ekonomickou prioritou LČR je vyrovnané 
hospodaření, financování lesnických činností 
z vlastních zdrojů a nezávislost na státním roz-
počtu ČR, v případě přebytku zisku se příslušný 
finanční objem odvádí každoročně do státního 
rozpočtu. Zajištění dostatečné produkce kva-
litního dřeva v lesích obhospodařovaných LČR 
je současně chápáno jako základní strategie pro 
omezení stále pokračující devastace tropických 
pralesů a jako náhrada za materiály, jejichž vý-
roba často výrazně zatěžuje životní prostředí. 
Dřevo by se mohlo stát jednou z nejvýznamněj-
ších surovin budoucnosti. Jde o to, aby značný 
potenciál této obnovitelné suroviny byl obhos-
podařován takovým způsobem, aby les kromě 
produkce dříví plnil současně i všechny ostatní 
stejně důležité funkce. Takto obhospodařo-
vané lesy fungují jako zdroj trvale obnovitelné 
dřevní suroviny, lesních hub, plodů a  dalších 
produktů. Zároveň však takový les poskytuje 
společnosti mnohostranný užitek v  zachování 
a podpoře druhové pestrosti všech v něm žijí-
cích mikroorganismů, hub, rostlin a živočichů, 
ochraně klimatu, vody a půdy a poskytuje i vý-
znamný užitek rekreační.

Organizační členění LČR s.p
Ředitelství podniku sídlí v Hradci Králové, 

ČR je pak rozdělena do 7 oblastních ředitelství, 
které se rozdělují do jednotlivých lesních správ 
a ty na jednotlivé lesnické revíry

Zdejší revír Bažantnice a  hospodaření 
v něm si můžeme představit blíže:

Revír Bažantnice (tedy hlavní komplex lesů 
mezi Bolaticemi, Chuchelnou a  Bělou) spadá 
pod lesní správu Opava, oblastní ředitelství 
severní Morava. Je to plošně největší revír LS 
Opava o rozloze 1450 ha. Průměrný věk lesních 
porostů je 54 let, v druhové skladbě lesů pře-
važuje borovice, následuje dub a buk. Většina 
lesů je zařazena do lesů hospodářských, část 
lesů pak do lesů zvláštního určení z  důvodu 
provozu bažantnice Albertovec.

Zdejší lesy prošly kůrovcovou kalamitou 
v devadesátých letech 20.století, poté byly ob-
noveny jak přirozeně, tak uměle převážně dře-
vinami přirozené druhové skladby tzn. dubem, 
bukem, borovicí, jedlí. Těchto porostů zde 
máme zhruba 400 ha a  jsou dnes zhruba 30 – 
leté a je v nich nutné provést tzv. výchovu-pro-
bírku – těžbou zredukovat počet nekvalitních 
či poškozených stromů na optimální množství, 
tak aby byla zajištěna stabilita a  kvalita po-
rostu (pokud je lesní porost příliš hustý, roste 
pořád do výšky, ale nesílí do tloušťky – stává se 
křehkým a vítr jej při vichřici zlomí). 

Probírkami ve výchově porostů pokra-
čujeme až do cca. 60 let věku, kdy již stromy 
mohou dosahovat mýtní zralosti s ohledem na 
stanoviště, druh dřeviny a  celkový zdravotní 
vývoj stromů. 

Od 60. let věku porostu se již dle aktuál-
ního lesního zákona může začít porost obno-
vovat mýtní úmyslnou těžbou v  zákonném 
rozsahu, tedy les se může vykácet do 1 ha holé 
plochy, nicméně tvorbě takto velkých holin se 
snažíme vyhnout.  

Obnova lesů, a  tedy i  těžba v  nejstarších 
porostech je neodmyslitelnou součástí ko-
loběhu hospodaření v  hospodářských lesích 
již od Marie Terezie, která vydala první lesní 
řády určující udržitelné hospodaření v  lesích. 
Abychom mohli les udržovat zdravý, stabilní 
a bezpečný, je řízená obnova lesů jeho nedílnou 
součástí a zúročí se tak v pravou chvíli odkaz 
našich předků, my budoucím generacím obno-
víme a vypěstujeme lesy nové.  

Na revíru Bažantnice se snažíme obno-
vovat přestárlé porosty pomocí přirozené 
obnovy – nejčastěji tak, že se starý porost 

proředí, k  půdě se dostane více světla, vody 
a  lesní semena mají vhodnější podmínky pro 
klíčení a  růst. Takto vzniklá obnova porostu 
hospodářskými dřevinami je nositelem kvalit-
ního místního genofondu původního porostu, 
nedeformuje se kořenový systém a  odrůstá 
zpravidla pod částečnou ochranou původního 
porostu, což jej chrání před klimatickými ex-
trémy v  počátcích růstu. Nicméně někdy se 
musí v  odůvodněných případech přistoupit 
k tvorbě holiny, tedy vykácení části lesa, často 
z  důvodu neplodnosti přestárlých porostů, 
omezení stanovištními specifiky či ekologic-
kými potřebami dřevin. Pokud holina vznikne, 
je v zákonných lhůtách obnovena, tzn. do 5 let 
od vzniku holiny musí být zasazeny stromky 
nové, nebo se musí objevit přirozená obnova 
ze semínek přirozeně.  V těchto případech nej-
častěji vysazujeme buk, dub, lípu, javor, jedli, 
borovici, což jsou dřeviny, které do našich pod-
mínek přirozeně patří a mají zde vhodné pod-
mínky pro růst. Smrk na revíru Bažantnice již 
uměle plošně nevysazujeme, pouze výjimečně 
náhradou za uhynulé stromky ve výsadbách. 

Častá otázka veřejnosti zní - kdo plánuje 
a rozhoduje těžby dříví v lesích? 

Výše těžeb v  lesích se určuje na základě 
zpracování tzv. Lesního hospodářského plánu, 
který se vyhotovuje jednou za deset let. Tento 
plán během několika měsíců měření vybra-
ných veličin v  lesích a  zjišťování celkového 
stavu lesa vypracuje licencovaná taxační kan-
celář, během tvorby plánu se zpracovávají po-
žadavky ochrany přírody, náměty samospráv, 
úřadů apod. Hospodářský plán je poté schva-
lován Krajským úřadem příslušného kraje. Po 
schválení je plán pro vlastníka ze zákona zá-
vazný především v maximální výši těžby, mini-
málním plošném rozsahu výchovných zásahů 
do 40 let věku (prořezávky, probírky) a mini-
málním podílem melioračních a  zpevňujících 
dřevin v  obnově porostů. Lesní hospodářský 
plán nám tedy na dobu deseti let říká, kolik 

 Úspěšná obnova jedle pod porostem

Označený biotopový strom,  
zůstane v lese do fáze svého rozkladu
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 BEZPEČNĚ V ONLINE SVĚTĚ  
 JAK NENALETĚT A CHRÁNIT SEBE I SVÉ BLÍZKÉ 

Internet se stal běžnou součástí našich 
každodenních dnů – pomáhá nám praco­
vat, komunikovat i  odpočívat. Vedle uži­
tečných možností však přináší také nová 
rizika, která mohou ohrozit nejen nás, ale 
i naše děti. Mezi nejčastější patří zneužití 
osobních údajů, kyberšikana nebo pod­
vodné jednání.

V  poslední době přibývá případů pod-
vodů, kdy se pachatelé vydávají za bankéře 
či policisty. Telefonicky kontaktují občany 
s  tvrzením, že je ohrožen jejich bankovní 
účet nebo že si na jejich jméno chce někdo 
vzít úvěr. Následně se snaží oběť přesvědčit 
k výběru hotovosti nebo k převodu peněz na 
„bezpečný účet“. Podvodníci dokážou půso­
bit velmi věrohodně a komunikaci udržovat 
i několik hodin, přičemž zasílají falešné doku-
menty e-mailem či přes aplikace.

Je důležité si uvědomit, že policie ani 
pracovníci bank nikdy neřeší podobné zá­
ležitosti telefonicky a nevyžadují převod či 

předání peněz. V  případě pochybností 
vždy kontaktujte Policii ČR na lince 
158 nebo si informace ověřte přímo 
u své banky.

Základem bezpečného pohybu v on-
line prostředí je také prevence:

•	 používejte silná a jedinečná hesla,
•	 aktivujte dvoufázové ověření,
•	 nesdílejte citlivé osobní 
údaje na sociálních sítích,

•	 buďte obezřetní při otevírání 
odkazů z neznámých zdrojů,

•	 zajímejte se o to, jak internet 
používají děti, a mluvte 
s nimi o možných rizicích.

Pamatujme, že odpovědné chování 
na internetu je dnes stejně důležité jako 
opatrnost v  běžném životě. Každé klik-
nutí může mít své důsledky – a  právě 
informovanost je tou nejlepší ochranou. 
Internet může být dobrým pomocníkem, 
pokud nad ním neztratíme kontrolu.

Krajské ředitelství policie Moravskoslezského kraje
nprap. Mgr. Bc. Lenka Stočes Hubertová, oddělení prevence

(redakčně zkráceno)

 

maximálně můžeme z  lesa vytěžit dříví, tak 
aby byly trvale zajištěny veškeré funkce lesů. 
Je nutno podotknout, že údaje maximální výše 
těžby se vztahují v  našem případě na celou 
lesní správu Opava a všechny její revíry a tvoří 
jakési spojené nádoby – je to proto, že pokud 
by došlo např. k živelné události a na jednom 
revíru by spadly tisíce kubíků dřeva, ostatní 
revíry zpravidla omezí těžby, tak aby bylo 
možné rychle zpracovat poškozenou dřevní 
hmotu a nedošlo k zahlcení zpracovatelských 
kapacit a  překročení zmiňované maximální 
výše těžby. Podobné omezení např. platilo 
v posledních letech u plánovaných těžeb, které 
se v rámci celé ČR na několik let v jehličnatém 
dříví zastavili, tak aby byla přednostně rychle 
zpracována kůrovcová kalamita napříč celou 
republikou. V současnosti již tato opatření ne-
platí, a proto se každý revír vrací k běžnému 

hospodaření dle platného lesního hospodář-
ského plánu. 

Údržba lesních cest a objektů na revíru:
V  roce 2025 došlo ke kompletnímu vyře-

zání krajnic lesních cest a přibližovacích linek 
na celém revíru, byly opraveny 2 lesní cesty 
u Borové, 2 lesní cesty u Bělé, 1 lesní cesta nad 
Bolaticemi, byly vybudovány 2 nové hospodář-
ské přejezdy do lesa, na altánu na Brůdku byla 
vyměněna část střechy a nová krytina s ople-
chováním, celoročně pak probíhala průběžná 
údržba lesní dopravní sítě včetně tradičního 
mulčování krajnic v letním období, na podzim 
byla odstraněna vrstva humusu na krajnicích 
asfaltových cest, během roku také byly dopl-
něny zákazové značky na přístupových ces-
tách do lesů, taktéž jsme uklidili několik histo-
rických černých skládek odpadu. Ve spolupráci 
s  obcí Bolatice jsme také revitalizovali cestu 
na kraji lesa nad Bolaticemi.  V roce 2026 jsou 
v plánu údržby na 13 lesních cestách – odvod-
nění, vybudování točen, zpevňování lesních 
skládek, opravy výtluků apod. 

Co se bude dít s vypuštěnými lesními 
nádržemi pod Strahovicemi?

Malá vodní nádrž na Brůdku musela být 
vypuštěna před několika lety z  důvodu tech-
nicky nevyhovující hráze a nutnosti oprav, do 
přípravných prací bohužel zasáhly povodně 
na podzim 2024, které tento projekt pozdržely 
a  přednost dostaly havarijní stavy vodních 
toků jinde. Dle informací ze správy toků LČR 
dojde během letošního roku ke kompletnímu 
naprojektování stavby, poté bude požádáno 
o stavební povolení a opravě nádrží by již ne-
mělo nic stát v cestě.

Motorová vozidla v lesích
Rád bych touto cestou požádal veřejnost 

o  respektování zákazu vjezdu do lesů moto-
rovými vozidly (dle lesního zákona jde o pře-
stupek, za který může být udělena Policií ČR 
nebo Lesní stráží pokuta do výše 10 000 Kč) 
a  rozumné parkování na tradičních místech 
při vjezdech do lesů – prosím vždy parkujte 
tak, aby kolem vás za každé situace mohlo 
bezpečně projet nákladní auto se dřívím, lesní 
personál s lesními stroji, či složky IZS – pokud 
už musí IZS projet a jde o minuty, není prostor 
někoho shánět po lese, aby přeparkoval, objet 
takové blokované místo může trvat zbytečně 
dlouho, v  některých lokalitách je to dokonce 
nemožné !
Zajímavosti ze světa čísel revíru Bažantnice 
•	 Celkový přírůst dřeva na revíru za rok činí 
6,6 m3/ha – za rok 2025 jsme nevytěžili ani 
50 % tohoto ročního přírůstu, tzn. zásoby 
dříví v lese i přes veškerou roční těžbu rostou

•	 V  posledních 5-ti letech na revíru vzniká 
průměrně v součtu 1 ha holin vzniklých pře-
vážně větrem či suchem, zpravidla je zales-
níme uměle do následujícího roku. 

•	 Celkově jsme do lesa vysadili v  posledních 
5-ti letech včetně tzv. vylepšování (náhrada 
za uhynulé stromky ve výsadbě) 90 000 sa-
zenic lesních dřevin. 

•	 Ročně stavíme více než kilometr nových 
oplocenek pro ochranu nových stromků 
proti zvěři 
Na závěr si dovolím připomenout, že dříví 

nás provází celým životem – od dřevěné ko-
lébky, přes každodenní usedání za dřevěný 
stůl a židli až po cestu na poslední odpočinek, 
dříví je prozatím pro lidstvo nenahraditelným 
materiálem. 

Ing. Michal Kern, Revírník – Bažantnice
Lesní správa Opava, Lesy České republiky s.p

Prořezávka - nutný pěstební zásah, 
rozhodující o stabilitě a kvalitě porostu
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SPUSTILI JSME NOVÉ 
WEBOVÉ STRÁNKY

Úspěšně byla dokončena modernizace webo-
vých stránek obce.

www.stepankovice.cz

Hlavním cílem této změny bylo zvýšit uživatel-
ský komfort pro občany i návštěvníky obce.

Nový grafický vzhled přináší nejen vizuální 
osvěžení, ale především intuitivnější navigaci 
a logičtější strukturu informací. Stránky jsou 
nyní plně responzivní, což zajišťuje jejich bez-
problémové zobrazování na mobilních zaříze-
ních a tabletech. 

Věříme, že změna přispěje k lepší informova-
nosti a usnadní komunikaci s obecním úřadem.

JAK SE VÁM LÍBÍ?


